

bb 75. újabb tűz pusztított a hódmezővásárhelyi tanácsházán

vid/kcs la

1971. március 4.

az elmúlt év őszén leégett a hódmezővásárhelyi tanács épületének tornya. csütörtökön 16 óra után ismét lángok csaptak fel az épület homlokzati részének padlásteréből. néhány perc múlva hatalmas máglyaként égett a híres neobarokk tanácsterem feletti és a lépcsőház udvar felőli részének tetőszerkezete. a vásárhelyi tűzoltók azonnal a helyszínre érkeztek és megkezdték az oltási munkát, amelybe rövidesen szegedi, szentesi, makói és orosz házi tűzoltó egységek is bekapcsolódtak. a különlegesen szép tanácsterem mennyezete, sajnos, hat óra után néhány perccel megszáradt, nagy anyagi kárt okozva az ottani berendezésben, amely valószínűleg teljesen elpusztult. a tűzoltók együttes erőfeszítésének eredményeként a lángokat tizenkilenc óra után sikerült lokalizálni. az illetékesek véleménye szerint azonban a késő éjszakai órákban nyulhat még a zsarátnokok felkutatása és eloltása, valamint a védekezéssel járó egyéb szükséges munkák.

a tüzeset okának pontos megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

20-32/kcs

-54-

200

- VÉGE -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. március 5.

bb 1. befejezés előtt a budapesti választójogosultak összeírása - március 22-én teszik közzemlére a névjegyzékeket

i hi/pá kcs zs -cz

1971. március 5.

befejezéséhez közeledik budapesten a választási előkészületek első fontos szakasza, a választók összeírása. ebben a fontos munkában fővárosszerte mintegy 3000 összeíró biztos vesz részt, akik a kitöltött összeírólapokat március 6-án adják át a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságainak. ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács választási csoportjánál elmondták: bár az összeírás mintegy másfél millió budapesti lakost érintett, a munka a legnagyobb rendben bonyolódott le, a lakóbizottságok tevékeny közreműködése és a budapesti választók segítőkészsége nagyban megkönnyítette az összeíró biztosok dolgát.

közvetlenül az összeírólapok begyűjtése után a tanácsai végrehajtó bizottságok megkezdik az összeírt személyek választó jogosultságának elbírálását, illetve a választók névjegyzékének összeállítását. a lista gépelt példányainak elkészítése körülbelül egy hét múlva veszi kezdetét, s a névjegyzékben minden budapesti lakos szerepel majd, aki 1953 április 26. előtt született, vagy házasságkötés folytán nagykorúvá vált, kivéve azokat, akiknek a törvény szerint nincs szavazati joguk.

a választók névjegyzékét március 22. és március 30.-a között a tanácsok hivatali helyiségeiben közzemlére teszik. egyidejűleg a választók tájékoztatására értesítést küldenek a névjegyzékbe történt felvételükről. az értesítés a lakóhely szerinti országgyűlési és helyi tanácsai választókerület, továbbá a szavazókör számát és a szavazóhelyiség címét tartalmazza.

/folyt.köv./

-1-

20

bb 1./befejezés előtt.... folyt./ kcs

elmondták azt is, hogy - az elnöki tanács rendelkezése alapján - a fővárosi tanácsnak 201 tagja lesz. ez a létszám megfelel annak a törvényes előírásnak, hogy a fővárosi tanácsba mintegy tízezer budapesti lakos után kell egy-egy tanácstagot választani. mint ismeretes, a fővárosi tanács tagjait nem közvetlenül a lakók, hanem a kerületi tanácsok választják. erre az április 25-i általános választásokat követően - a budapesti tanácsok ülésén - kerül majd sor./mti/

.-.

bb 2. élénk külföldi érdeklődés balatoni nyaralási lehetőségek iránt

vid/ká kcs -cz

1971. március 5.

a balatoni idegenforgalom gazdái és a külföldi társasutazási irodák máris „betáblázták”, a főszezonra a tóparti nyaralóhelyek egy részét. a sítour eddig félmillió vendégnapra kötött szerződést különböző hazai és külföldi idegenforgalmi szervezetekkel. az előre lefoglalt szálláshelyek egyharmadát külföldi vendégek veszik igénybe. a déli partra - az eddigi jelzések szerint - legtöbben csehszlovákiából, az ndk-ból és a német szövetségi köztársaságból érkeznek. különösen nagy az érdeklődés az összkomfortos családi nyaralók iránt. a fürdőszobával, hűtőszekrényvel és más felszerelésekkel ellátott kétszobás faházak különösen a német vendégek körében kedveltek. a fődényben forgalmasnak ígérkeznek a kempingek is. csehszlovákiából változatlanul sokan kívánják igénybe venni a jól felszerelt és kellemes környezetű balatonparti kempingeket.

az északi parton is sokszáz külföldi törzsvendég jelezte már, hogy ismét a megszokott és kedvelt helyeken kíván nyaralni. az északi part nagy szállodáiban a helyek mintegy 80 százalékát a fődényre már előre lekötötték a külföldi érdeklődők.

ez évben április elején kezdődik a koratavaszi szezon: április 6-án megnyitják a balatonfüredi annabella szállót, ahol ekkor várják az első népesebb külföldi csoportot. kedvezőtlen időjárás esetén hőszugárzókkal fűtik az idényszálló szobáit. a szálló nyitóbáliját április 24-re tervezik. húsvétra elsősorban osztrák vendégeket várnak az északi part szállodáiba./mti/

.-.

-2-

bb 3. kodály zoltánról nevezték el a köröndöt

1 hi/gg zs kcs la

1971. március 5.

Kodály Zoltánról, a magyar és az európai zeneművészet egyik legkiemelkedőbb alakjáról nevezték el a VI. kerületi köröndöt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a nagy zenetudós, aki négy évvel ezelőtt, 1967 március 6-án halt meg, évtizedekig élt és alkotott a köröndön lévő egykori otthonában./mti/

.-.

bb 4. tehergépkocsik - házhoz szállítva

1 sz/1e kcs la

1971. március 5.

az autoker a szovjetunióból vásárolt tehergépkocsik és különleges gépjárművek 41 típusánál március 5-től új szolgáltatást vezet be: a vevő telephelyére díjtalanul „házzhozszállítja”, gépjárműveket. ezek a tehergépkocsik és különleges gépjárművek a tuzséri vasútállomásra érkeznek meg. a széles nyomtávú vasúti vagonokról a gépkocsikat lerakják és a nyíregyházi gépjármű-technikai vállalathoz már a gépkocsivezetők „lábon”, illetve kereken viszik. ennek gazdasági előnye, hogy a széles nyomtávú vasúti kocsikról nem kell az „árut”, keskeny nyomtávú vasúti kocsira átrakni. ilyen módon évenként mintegy 4-5 ezer vasúti kocsi kapacitása szabadul fel a mávnál.

a gépjárműtechnikai vállalat az autoker-rel kötött szerződés alapján tehát tuzsérrel nyíregyházára szállítja a gépkocsikat, ahol új szervizüzemében elvégzi vizsgálatukat és előkészíti az átadást. a gépkocsik forgalmi rendszámmal, forgalmi engedéllyel ellátva kerülnek a vevőhöz./mti/

.-.

bb 5. temperáltvízű halszaporító gazdaság épül százhalombattán

vid/gö ká kcs -cz

1971. március 5.

új létesítménnyel gazdagodik százhalombatta: a város határában, a benta-patak mentén épül fel a temperáltvízű halszaporító gazdaság. a fao /az énsz mezőgazdasági és élelmezésügyi szervezete/ 50 millió forinttal járul hozzá európa első ilyen technológiájú gazdaságának építéséhez. a költségek hiányzó részét, 23 millió forintot, a magyar kormány adja állami támogatásként. /folyt.köv./

-3-

bb 5./temperáltvizü....folyt./ kcs

az 50 hektáros területen a vízügyi tervező vállalat elképzelései alapján megkezdődtek a földmunkálatok. a gazdaságban összesen 26 hektáron, mintegy 80- különböző nagyságu tavat, szaporító-, nevelő házat, oktatási létesítményeket, irodaépületeket, raktárat, lakásokat építenek. a gazdaság 1973-ban kezd meg működését, s évente 12 millió forint értékű csuka, sültő, ponty, amur és harcsa ivadékokat ad a haltenyésztő gazdaságoknak.

x x x

százhalombattán a természetnél 10- fokkal melegebb vízben végzik majd az ivadékok szaporítását, nevelését. ezért is választották a gazdaság helyéül a fiatal várost, ahol a dunamenti hőerőműben már felhasznált, eddig kárba vesztett meleg hűtővízzel töltik fel a nevelő és keltető tavakat. ilyen módon függetlenítik a tenyésztési folyamatot az időjárástól.

európa első temperáltvizü halszaporító gazdasága építéséhez a fao azzal a céllal járult hozzá, hogy modellje legyen a következő években - elsősorban a gazdaságilag elmaradott országokban - épülő hasonló üzemeknek. mivel a magyar halászati szakemberek nagy elismerést vívtak ki a világon a halélettani kutatásokban, százhalombattán nemzetközi oktatási intézmény is épül, ahol évente 20-30 külföldi és magyar szakembert képeznek majd ki./mti/

--

bb 7. nigériába utaznak a szegedi „műanyag emberek”,

vid/ká kcs -cz

1971. március 5.

a szegedi univerzál ktsz-ben „műanyag embereket”, készítenek színes, szintetikus műanyagból, orvosegyetemi, illetve iskolai szemléltetés céljaira. a rugalmas, plasztikus műanyagból, kisebb-nagyobb méretű emberi torzók, illetve „taipig-emberek”, készülnek, s ezeken a testrészek, izmok, idegek, belső szervek egyaránt tanulmányozhatók. szinte tökéletes élethűségüket biológusok, orvosok, illetve szobrászok közreműködésével érték el a műszaki szakemberek. a műanyag emberek állják a versenyt az nszk-beli cégek hasonló gyártmányaival. erről tanuskodnak a világ minden részéből érkező megrendelések: az idén már ezar „műanyag embert”, szállít a ktsz számos európai országon kívül kanadába, ausztráliába, s a legújabbban afrikába, nigériába is./mti/

--

-4-

bb. 6. új magyar tv produkciók

1/nn/rj zs cz

1971. március 5.

a televízió forgatási programjában számos, ismert magyar regény, novella megfilmesítése szerepel. németh lászló „eklézisa megkövetés”, című műve után az író híres nőalakjairól készült összeállítás hintsch gyöngy rendezésében.

befejezték urbán ernő a tsz-ek szervezéséről szóló játéknak felvételeit is. a „vargabetű”, című komédiát, amelyben szirtes adám, szemes mari, agárdi gábor és békés itala játszák a főszerepeket, zsuzs éva rendezte. a bemutatóra április 4-én kerül sor.

hajduffy miklós forgatja illyés gyula az „ozorai példa”, című drámájának tv-változatát. fejes endre „jóestét nyár, jóestét szerelem”, című regényéből háromrészes forgatókönyv készült: a nyáron kezdik meg a felvételeket. sántha ferenc ismét három novellájával jelentkezik, egy este keretében. a gyermekvilág problémáit elemző tündérvilág-ot ugyancsak a következő negyedévben rögzítik képszalagra.

esztergályos károly szász imre felhőfejes című művéből rendez tv-játékot, s ugyancsak az ő irányításával kezdik majd meg sarkadi imre „a bolond és a szörnyeteg”, című novellájának tv-felvételeit. /mti/

--

bb. 8. vadászati kézikönyv, tíz év aranyérmes trófeái, a remetekan - kilenc könyvujdonság a vadászati világkiállításra

1/v/rj ie la

1971. március 5.

vadászok, szakemberek, laikus érdeklődők számára kilenc könyvujdonságot jelentet meg a budapesti vadászati világkiállítás alkalmából a mezőgazdasági könyvkiadó.

/folyt.köv./

- 5 -

bb. 8. / vadászati... 1. folyt./rj

„a vadászat kézikönyve,, sok egyéb között hazánk vadászati adottságaival, természetvédelmi sajátosságaival, a magyarországon élő vadfajokkal ismerteti meg az olvasókat.

a magyar szarvasállomány örvendetes fejlődésének eredményeként az elmúlt tíz évben több díjazott agancsot zsákmányoltak hazánkban, mint az évszázad elejétől 1959-ig. erről a „tíz év aranyérmes trófeái,, című könyvben olvashatnak az érdeklődők, s a rövid magyar és német nyelvű összefoglaló után művészeti fotókon láthatják az elmúlt évtized aranyérmes szarvas-, döm- és őztrófeáit.

pálfalvy nándor könyve, a remetekan, már megjelent, s sok művészi fényképpel nemcsak a vaddisznók életét, hanem hazánk számos szép táját is bemutatja.

három kötet foglalkozik a vadon élő madarakkal. „a tuzok,, című kötet a pusztulóban lévő madár életmódját, s védelmének lehetőségeit, eredményeit ismerteti. a magyar erdők „királynőjének,, életét, szokásait, vándorlását és vadászatát írja le szabolcs józsef az erdei szalonka című művében. a harmadik könyv „a fácán és a fogoly intenzív tenyésztése,,-ról szól.

kalmár jános régi magyar fegyverek című 600 oldalas könyve abból indul ki, hogy talán nincs még egy ország a világon, ahol a történelem folyamán annyiféle fegyvert használtak volna, mint hazánkban. a szerző - a nemzeti múzeum fegyvertárának vezetője - fényképekkel illusztrálva foglalja össze a magyar fegyverek történetét.

kőfaragványokon, táblaképeken és címeres leveleken fennmaradt vadászati témájú képeken, s a vadászathoz fűződő irodalmi hagyományok alapján ismerteti a magyar vadász-kultúra fénykorát zolnay lászló könyve: „vadászat a régi magyarországon,,.

s végül a vadászat egyik fontos „kellékéről,, „a kutyáról szól biró andor-győri jános könyve: a kutya kiképzése. /mti/

--

- 6 -

bb. 9. ut az indiai lótoszokhoz - korszerű uthalózat épült a szegedi füvészkertben

vid/ká/rj cz

1971. március 5.

a szegedi józsef attila tudományegyetem európa szerte híres botanikus kertjében minegy 2 millió forintos beruházással korszerű uthalózat épült. a széles aszfaltút hossza meghaladja az 1 kilométert és elvezet a 30 holdas szinpompás növénybirodalom minden részébe: az indiai lótoszos, tündérrózsás tavakhoz, a sziklakertekhez éppugy, mint az arborétumi ritkaságok közé, s körülveszi a 200 fajta rózsával beültetett kör alakú rosaliumot. /mti/

--

bb. 10. újabb szakok, felemelt keretszám: a számítástechnikai szakemberképzés szolgálatában - országszerte megkezdődött a felsőoktatási beiskolázási szezon

1/szö/rj zs cz

1971. március 5.

több mint 14 000 elsőévest várnak az 1971-72-es tanév nappali tagozataira a felsőoktatási intézmények. ezen a héten kezdetét vette az idei felsőoktatási beiskolázási szezon: a felsőoktatási intézmények nappali tagozatára pályázók kérelmét a középiskolák március 15-ig, a felsőoktatási intézmények pedig május 3-ig /a tanító- és ovónőképző intézetek március 25-ig/ fogadják el. a sorkatonai szolgálatot teljesítők illetékes parancsnokságuk engedélyével pályázhatnak nappali tagozatra.

az előzetes felmérések szerint az idén érettségiző mintegy 50 000 diák közül több mint 25 000 kívánja felsőoktatási intézményben folytatni tanulmányait, tehát a túljelentkezés ebben az évben is számolni kell. változatlanul gond az egyenetlen, aránytalan megoszlás is az egyes felsőoktatási intézmények, illetve karok, szakok között. irreálisan sokan jelentkeznek az idén is az orvosi a bölcsész- és a jogtudományi karokra. az orvostudományi egyetemekre több mint kétszeres, a bölcsészkarokon több mint ötszörös, a jogtudományi fakultásokon ugyancsak ötszörös túljelentkezés várható - ha a pályázók nem változtatják meg előzetes elképzelésüket.

/folyt.köv./

- 7 -

bb. 10. / ujjabb szakok, ... 1. folyt./rj

a különböző tudományegyetemekre, - beleértve az orvosiakat is - több mint 3300 fiatalat vesznek fel, a műszaki egyetemeken és főiskolákon 4100, az agrártudományi egyetemeken és főiskolákon több mint 1000, a tanárképző főiskolákon - a testnevelési főiskolát is hozzászámítva - több mint 1300, a művészeti főiskolákon 310, a tanító- és óvónőképzőkben együttesen több mint 1300, a felsőfoku technikumokban és szakiskolákban összesen csaknem 3000 elsőéves hallgató kezdheti meg tanulmányait.

a számítástechnikai szakemberképzés megindítása, illetve továbbfejlesztése érdekében a művelődésügyi minisztérium időközben módosította az egyes intézmények felvételi keretszámait, illetve újabb képzési formát vezetett be. a budapesti marx károly közgazdaságtudományi egyetem felvételi keretszámát 50-nel növelte, így ide együttvéve 530-an jelentkezhetnek. növekedett a banki dónát gépipari műszaki főiskolára felvehető száma is, s így összesen 300 elsőéves kezdheti meg tanulmányait. kétszeresére emelkedik az eötvös loránd tudományegyetem természettudományi kara matematikus szakának létszáma is, a tervezett 35 elsőévesrel szemben 70-en tanulhatnak itt szeptembertől. a szegedi józsef attila tudományegyetem természettudományi karának matematikus szakára is tizzel többen, összesen hatvanan nyernek majd felvételt. ugyancsak a számítástechnikai szakemberképzés fejlesztése érdekében indul meg 1971 szeptemberétől a debreceni kossuth lajos tudományegyetem és a szegedi józsef attila tudományegyetem alkalmazott matematikus szakán esti tagozaton a képzés, amelyre minden alkalmas jelentkező felvételt nyerhet. /mti/

bb. 11. automata mosó szalont nyitnak tatabányán

vid/ká/rj cz

1971. március 5.

a tatabányai háziasszonyok második műszakjának megkönnyítésére példamutató szolgáltatás megvalósításához kezdett a komárom megyei tanács és a tatabányai szénbányák igazgatósága. a program szerint automata gépekkel felszerelt mosószalont létesítenek a bányászvárosban. a belgiumból megrendelt 10 nagyteljesítményű automata gép rendkívül egyszerűsíti majd a nagymosást. az asszonyoknak csak annyi dolguk lesz, hogy a megfelelő összegű pénzérme bedobásával működésbe hozzák a mosóapparátust. a gép a mosás minden műveletét önállóan és felügyelet nélkül elvégzi, így a szolgáltatás igénybevevője a mosás időtartama alatt bevásárolhat, egyéb ügyeit intézheti. visszatérése után megfelelően szárított, vasalásra kész ruhát kap.

az automata mosószalont a tervek szerint május elején nyitják meg. /mti/

--

- 8 -

bb. 12. fiatalok emberölési ügye a fővárosi bíróságon

1/bc/rj zs la

1971. március 5.

fiatalok emberölési bűnyűgyében hirdetett ítéletet a fővárosi bíróság. d. józsef, 17 éves betanított munkás, aki korábban garázda magatartásáért figyelmeztetésben részesült, többször is hosszasan távol-maradt munkahelyéről. szórakozó, ita-
lozó életmódja miatt fizetése csak napokra volt elég, így gyakran kért kölcsön munkatársaitól, ismerőseitől. egy este a városligetben megismerkedett egy homoszexuális férfivel, aki italt fizetett részére, majd annak lakására ment, abban a reményben, hogy pénzt kap tőle. amikor nyilvánvalóvá vált, hogy ez a reménye nem válik valóra, a keze ügyében lévő autósziponnal többször nagy erővel fejbe ütötte a férfit, aki meghalt. ezután magához vette a sértett táskarádióját - ezt később elzálogosította - és pénztárcáját, amelyben 72 forint volt, majd eltávozott. a fővárosi bíróság d. józsefet nyolc évi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, az elítélt és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

- 9 -

bb 13. napirenden a nők helyzete - vb-ülés a xvi. kerületben

t g j szb z s

1971. március 5.

a kerületben élő, dolgozó nők helyzetével foglalkozott pénteki ülésén a xvi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. megállapították: a kerületben összesen több mint 32 ezer nő lakik; a helybeli üzemekben, gyárakban és intézményekben dolgozó nők száma pedig meghaladja a 15 ezret. szociális helyzetük javításáért a tanács már eddig is számos intézkedést tett, de a jövőben még fokozottabban enyhíteni kívánnak a gyárban dolgozó, gyermeküket nevelő családok anyák gondjain.

az egyik legnagyobb probléma, hogy a kerület külső részein nincs élelmiszerüzlet, s így a nők többségének nagy távolságról kell cipelnie a legalapvetőbb élelmiszercikkeket is. ezért a tanács elhatározta, hogy a kereskedelmi hálózatának fejlesztése során elsősorban a kerület külső részein - így a petőfi kert, a györgy-telep és a körvasutis környékén, továbbá cinkotán - létesít élelmiszerüzleteket.

a tanács kiemelten foglalkozott és foglalkozik a többgyermekes családok és a gyermeküket egyedül nevelő nők lakáshelyzetével. ezt bizonyítja az is, hogy az elmúlt öt esztendőben több mint 300 ilyen család jutott korszerű otthonhoz. a végrehajtó bizottság felhívta illetékes osztályának figyelmét: a következő években épülő mintegy 2500 új lakás elosztásánál különös gondot fordítson a dolgozó anyák és az egyedül élő nők lakás problémáinak megoldására. /mti/

--

bb 14. hűtőházat kap a dunántul legnagyobb almáskertje

vid-ká szb -cz

1971. március 5.

hűtőházat épít a pápai állami gazdaság bánhalmai gyümölcsösében, amely a dunántul legnagyobb összefüggő almáskertje. 600 holdon teremnek itt a fák. a gyümölcs minősége felülmúlja a szabolcsit is. a paradus éghajlat alatt a kötött talajon ugyanis többrebb husu, ízletesebb jonathan terem mint az alföldi homokon. az értékes termés tárolására 224 vagonos hűtőtárolót építenek, több mint 30 millió forintos beruházással. az új létesítmény mélyhűtőt is magába foglal. szomszédságában feldolgozó üzemet építenek. a bánhalmai hűtőház a szüretre elkészül. /mti/

--

7.52/szb

-10-

Tó 930

bb 15. új ipari kerámia gyártmányok

vid-ká szb -cz

1971. március 5.

a bodrogkeresztúri kerámia üzemben két éve kezdték meg az iparban használt oxid-kerámia gyártását, amelyet „pirokorit”, néven hoznak forgalomba. a kopásálló, acélnál keményebb kerámia-készítményekből tavaly már exportra is termeltek. a hazai ipar részére többek között vasuti jelzőfogókat, szálvezetőket, nagy igénybevételnek kitett alkatrészeket szállítottak.

a bodrogkeresztúri kerámia üzem, amely disztárgyai után ipari készítményeivel is betört a külföldi piacra, az idén bővítési gyártmányai választékát, megkezdték többek között a mezőgazdasági permetezőgépeknél használatos szórófejek üzemszerű gyártását. az idén olyan nagykeménységű kőszűrőtárcsákat is készítenek, amelyekkel a gombostű hegyének megfelelő vékonyságú rovatkakat lehet készíteni. ezeket a híradástechnikai iparban alkalmazták rendkívül érzékeny alkatrészek megmunkálásánál.

a bodrogkeresztúri kerámia üzem az idén a tavalyihoz képest megkétszerezi ipari kerámia termelését. /mti/

--

bb 16. tejhűtőberendezések a termelőszövetkezetekben

vid-ká szb -cz

1971. március 5.

a vas megyei tejipari vállalat ebben az évben nyolcvan millió liter tejet vásárol fel a megye nagyüzemi gazdaságtól. a vállalat a felvásárolt tej után hűtési díjat fizet a tsz-eknek. az elmúlt évben a vízzel hűtött tej literje után öt fillért, a géppel hűtöttét pedig hét fillért fizettek. az idén változtattak az eddigi gyakorlaton. olyan szerződést kötöttek a nagyüzemekkel, hogy a vízűtésért külön nem fizetnek, a gépi hűtésért viszont 14 fillért adnak. gépi berendezéssel ugyanis a tejet könnyen le tudják hűteni 4-5 celsius fokra, s ezzel lehetővé teszik, hogy a vállalat a begyűjtő helyekről az eddigi napi két fuvar helyett, egy járattal szállítsa el a tejet a központi üzemekbe. a gépi hűtéssel csökkenteni tudják a felvevő, tejbegyűjtő helyek számát is.

a kezdeményezést a szövetkezetek örömmel fogadták, s tíz közös gazdaság már meg is vásárolta a hűtőberendezést. a beruházás költségei hamar megtérülnek a hűtési díjakból.

a tejipari vállalat a tejszállító kocsik fuvar költség csökkentéséből származó megtakarítás egy részét, prémiumként, kifizeti a gazdaságoknak. /mti/

--

8.03/szb

-11-

Tó 930

bb 17. tsz kotrógép dolgozik náduvaron

vid-ká szb -cz

1971. március 5.

belvizek miatt tavaly több mint kétezer holdat nem tudtak bevetni a hortobágy szélén gazdálkodó nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben, s csak a növénytermesztésében mintegy husz millió forint volt a kiesés.

a károk csökkentésére, a biztonságosabb termelés érdekében most nagyarányú belvízrendezési program megvalósításához kezdtek az ország legnagyobb közös gazdaságában. a munkák gyorsítására kotrógépet vásároltak, amit már munkába is állítottak. állami támogatással 4.7 millió forint értékű belvízrendezést végeznek 1971-ben a vörös csillag tsz földjein, s ennek során 110 ezer köbméter földet mozgatnak meg. /mt1/

--

bb 18. a zalaikőolajipari vállalat új terméke: a gumibitumen

vid-ká szb -cz

1971. március 5.

a zalaegerszegi működő zalai kőolajipari vállalat mintegy 50 féle bitument gyárt. termékei jelentős részét az utépitők, az építőipar és a brikett gyárak használják fel. hosszabb gyártási kísérlet után most újabb bitumentermék üzemszerű gyártását kezdték meg: a gumibitumen a dinamikus igénybevételnek kitett helyek szigetelésére, hézagkitöltésére alkalmas. használható villamos sínek, különböző munkagépek beágyázására, stb. /mt1/

--

bb 19. termelőszövetkezetek erdő- és vadgazdálkodási társulása

vid-ká szb -cz

1971. március 5.

a derecskei járás termelőszövetkezeteinek negyedik ötéves tervében mintegy 2 500 hektár új erdő telepítése és felújítása, illetve 250 hektár major körüli fásítás szerepel. a feladatok szakszerű ellátására 7 termelőszövetkezet erdő- és vadgazdálkodási társulást alakított. a társult gazdaságokban szakemberek irányításával vizsgálják az erdősítésre kerülő talajokat, választják ki a megfelelő fafajtákat. a programban fáfeldolgozó telep építése is szerepel. husz holdas csemetekertet is létesítenek, s együttesen szerzik be a telepítéshez, kitermeléshez szükséges gépeket. /mt1/

--

8.12/szb

-12-

10 930

bb 20. a fokozódó hideg hatására csökken a rendkívüli hó-munkások száma

1 v/fk szb hgy

1971. március 5.

a péntekre virradó éjszaka 600 rendkívüli hó munkás és a köztisztasági hivatal 90 dolgozója takarította a havat. a szokatlanul erős hideg hatására kevesebben vállalkoztak hó munkára. az átlag 1000-13000 helyett reggel már csak 560-an jelentkeztek felvételre. az utakon 95 gépkocsi dolgozott, többségük sós homokot, a hegyi utakon pedig sót szórt, kisebb részük havat szállított. /mt1/

--

bb 21. újra jég alatt a balaton - a tihanyi komp még közlekedik

vid-ká szb hgy

1971. március 5.

ritka esztendő, amikor kétszer tér téli pihenőre a balaton. az elmúlt három nap rendkívül hideg időjárása, a hullámverés ellenére, jégréteggel vonta be a tó vízszintjét. péntekre egy-két nyílt vízterület kivételével ismét befagyott a balaton.

a kompforgalmat egyelőre nem veszélyezteti a jég, mert a tihanyi-szántódi szorosban folyami sebességgel áramlik a tó vize és itt csak tartósabb hidegben áll be a jég.

az ismét visszatért tél január első napjainak képét idézi a tavon. a jégmezőt, bár vastagsága nem éri el a tíz centimétert, újra 10-15 kilométeres rianások szabdalják át. a jégmozgás a partközelségben néhol hosszú sáncokat emelt az összetöredezett jégtáblákból.

a tavon újból megjelentek a téli madarak. a víziszárnyasok népes csapata tért vissza a kisbalaton és a keszthelyi öböl térségébe. a sirályok, amelyek már kezdték elfoglalni tanyáikat, ismét a balatonfüredi partokhoz sereglettek és sivítóva követelik az üdülővendégektől a megszokott eleséget.

a tó partján, ahol abbamaradtak a szőlőmunkák, már csak a nádvárgók dolgoznak. a rendkívüli tél leállította a vizimalom-csárgek kerekeit; a patakok vize többmázsás jégtömbökben fagyott rá a lapátokra. /mt1/

--

10.40/szb

-13-

10 1130

bb. 23. a lottó nyerőszámai

fk/e hgy

1971. március 5.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a hatvanban megtartott 10. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

17, 54, 73, 86, 89

/mti/

-.-

bb 24. a kétmilliomodik olvasó az országos műszaki könyvtárban

t sb/gk szb ie

1971. március 5.

az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ két nappal ezelőtti összesítéséből kiderült, hogy mindössze 24 látogató hiányzik ahhoz, hogy elérje az olvasók száma a kétmilliomodikot. csütörtökön zárva tartottak, és péntekre lepecsételt sorozatokat osztottak a könyvtár látogatóinak. török sándor, a reanal finomvegyszergyár vegyészmérnök-technológusa volt pénteken a 24. olvasó, s így a felszabadulás óta ő a könyvtár kétmilliomodik olvasója. 1959 óta rendszeresen látogatja a könyvtárat, hetenként 12 órát tölt el a szakirodalom tanulmányozásával. korábbi munkahelyén, a chinoin-ban kollégáival közösen kidolgozott két szabadalomhoz kapott segítséget a könyvtárban tanulmányozott anyagból.

Lévai tamásné, az omkdk főigazgatója ünnepélyesen köszöntötte és két értékes könyvvel ajándékozta meg a kétmilliomodik olvasót.

az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ elődje 1883-ban alakult a kerepesi ut 9. számú épületben. akkor mindössze 100 kötetnyi könyvvel és 31 folyóirattal rendelkezett. olvasóinak száma még 1890-ben is alig 1900 volt, - igaz, hogy például a banki donát is a könyvtár rendszeres látogatói közé tartozott. a fejlődés elsősorban a felszabadulás után gyorsult meg, s jelenleg már több mint 300 000 kötet könyvvel, sokezer folyóirattal és 380 000 fordítás-másolattal rendelkezik a könyvtár. /mti/

-.-

11.04/szb

-14-

To 1130

bb 22. zalai nap pécsett

vid-ká szb hgy

1971. március 5.

a pécsi felsőfoku tanintézetekben mintegy 300 zalai fiatal tanul; leendő orvosok, jogászok, pedagógusok, műszaki és közgazdasági szakemberek. pénteken zala megye vezetői felkeresték a pécsi felsőfoku tanintézeteket, ahol zalai napot rendeztek. a jogtudományi egyetemen ujjvári sándor a megyei tanács vb. elnöke köszöntötte az intézet vezetőit s az ott tanuló zalai diákokat. tájékoztatta a hallgatókat zala megye negyedik ötéves tervéről, s arról, milyen elhelyezkedési lehetőségeket kínál a megye a végzős hallgatóknak. az egyetem épületében kiállítást rendeztek zala megye jelenéről, s jövőjéről. a megye vezetői a zalai nap alkalmából sorra felkeresték a többi pécsi intézményt is. /mti/

-.-

bb 25. együttműködés az ndk írószövetségével - irodalmi vegyes bizottság alakul

t tf/gk szb zs

1971. március 5.

az ndk írószövetségének küldöttségével budapesten folytatott tárgyalások eredményeként a magyar írók szövetségének székházában pénteken aláírták a két írószövetség közötti együttműködés 1971. évi munkatervét. dobozy imre, a magyar írók szövetségének főtájkára és gerhard henniger, az ndk írószövetségének főtájkára hitelesítette aláírásával az okmányokat.

a munkatervben, egyebek között rögzítették, hogy biztosítják a lehetőséget magyar és ndk-beli írók, műfordítók - hosszabb-rövidebb idejű - tanulmányutjaira. a korábban is eredményesen alakult együttműködés továbbfejlesztésére magyar-ndk irodalmi vegyes bizottságot alakítanak - még ebben az évben -, miután tapasztalatok igazolják, hogy kulturális téren is jól bevált formája az ilyen testület az együttműködés kiszélesítésének. /a szovjet és a lengyel írószövetséggel már alakított vegyes bizottságot a magyar írók szövetsége./ szó van a munkatervben arról is, hogy rendszeresen közös konzultációt tartanak a két nemzet irodalma, illetőleg a nemzetközi irodalmi élet aktuális témáiról. az ndk írószövetsége képviselteti magát a miskolcon megrendezendő vigjáték-fesztiválon. az irodalmi folyóiratok közül az „uj irás”, és az „uj német irodalom”, szerkesztősége közötti kapcsolatok tanulmányutakkal való szélesítésére is hangsúlyt helyez a munkaterv.

az aláírás után az ndk íróküldöttségének tiszteletére a magyar írók szövetsége fogadást adott, amelyen részt vett a magyar irodalmi élet számos kiválósága is. /mti/

-.-

11.30/szb

-15-

To 1130

bb 27. miniszteri rendelkezés a pedagógus anyák helyzetének könnyítésére - öt munkanapra is elosztható a heti kötelező tanítási órák száma

1 vt/pá szb zs

1971. március 5.

a művelődésügyi miniszter most megjelent, s az 1971-72-es tanévtől érvénybe lépő utasítása értelmében az alsó- és középfokú oktatási intézményekben a többgyermekes, illetve a gyermekét egyedül nevelő, valamint a szülési vagy a gyermek gondozása céljából kapott fizetés nélküli szabadság letelte után munkába álló pedagógusanyák tanítási óráit, - ha ehhez a szükséges feltételek biztosítottak - a hét öt munkanapjára kell elosztani. a heti kötelező órák öt napra történő elosztásáról az oktatási intézmény vezetője határoz.

a rendelkezéssel kapcsolatban az illetékesek elmondták: mint ismeretes, a tantestületek tagjainak többsége nő; ennek ellenére lehet módot találni a nehéz körülmények között dolgozó pedagógusnők helyzetének javítására, könnyítésére, a családi körülményekből eredő problémák megoldására. ebben fontos szerepet játszik az egymás iránti figyelem, megértés, a pedagógus kollektívában kialakult közszellem. sok mulik természetesen az igazgatókon is, hiszen végső soron ők döntenek az órák elosztásáról, arról kiknek a részére biztosítható az ötnapos munkahét a pedagógiai érdekek sérelme nélkül. a művelődésügyi minisztérium véleménye szerint óraszám-átcsoportosítással sok iskolában megoldhatják az ötnapos munkahét bevezetését. ehhez azonban az szükséges, hogy az órarend összeállításakor fokozott figyelmet fordítsanak először a miniszteri utasításban említett kategóriákba tartozó pedagógusnők munkabeosztására. ilyen irányú kezdeményezések - már eddig is voltak. több budapesti és vidéki iskolában a heti kötelező órákat öt munkanapra és szombat délelőttre csoportosították, s ennek eredményeként a szombat délutáni tanítást megszüntették. a főváros 111. kerületében működő Árpád gimnáziumban viszont az 1970-71-es tanév elején úgy állították össze az órarendet, hogy minden héten a nevelőtestület valamennyi tagjára jut egy szabadnap.

az említett miniszteri rendelkezés azonban csak kezdeti lépésnek tekinthető, s további intézkedések kellenek a pedagógusnők élet- és munkakörülményeinek hatékony javítására. jól szolgálhatja ennek a célnak elérését az olyan iskolai munkarend, órabeosztás, amely például mentesíti a többgyermekes anyákat a tanítás előtti vagy utáni ügyelet, a tanórán kívüli feladatok elvégzése alól. /vmti/

--

11.55/szb

-16-

To 11.55

bb 26. elhunyt tamási izsák,

szb -cz

1971. március 5.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése március 9-én kedden 2 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

/mti/

mszmp xiv. kerületi bizottsága.

--

bb 28. az 1969. évi vi. számú törvény nyomában - kedvező tapasztalatok a szakmunkásképzés reformjának végrehajtásában

1 ol/fk szb ie

1971. március 5.

a munkaügyi minisztériumban a közelmúltban felmérték a szakmunkásképzésről szóló 1969. évi vi. számú törvény megvalósulásának helyzetét, s az új tanévre tervek készültek a képzés korszerűsítésére, további fejlesztésére is.

ismeretes, hogy a most véget ért ciklusban az országgyűlés törvényalkotó tevékenységének egyik jelentős állomása volt ez a törvény, amely a szakmunkásképzést a középfokú oktatás rangjára emelte, s megteremtette irányításának egységes rendszerét. hatályba lépése, 1970. január elseje óta még nem túl sok idő telt el, de a tapasztalatok arról vallanak, hogy a végrehajtásában érdekelték a jogszabályok legfontosabb rendelkezéseit ismerik, többségükben helyesen értelmezik. a törvény és a végrehajtási rendelkezés az iskolák dolgozóit, a tanulókat és a szülőik körében általános helyeslésre talált. a mintegy 200 intézetben több ezer pedagógussal folytatott eszmecsere, beszélgetés során kitűnt, hogy a pedagógusok szívesen fogadták, mert a felsőszintű jogszabályokban és a reformtörekvésekben helyzetük, valamint a szakmunkásképzés stabilizálódását látják. azonban, amint az várható volt, a gyakorlati oktatásban érdekelt vállalatok - főként a szövetkezetek, és a magánmunkáltatók - egyrésze újszerűségük miatt még egyelőre fenntartással, kezdetben helyenként ellenzéssel fogadták az új jogszabályokat. elsősorban az új szakmai strukturát - régebben kétszáznál valamivel több, jelenleg pedig 186 szakmát oktatnak -, az egyes szakmák tagozatba sorolását, a gyakorlati képzés idejének csökkentését, az iskola hatáskörének és jogkörének növelését fogadták helyenként meg nem értéssel. mint ismeretes, a törvény az oktatás egységesítésének irányába hat; a középfokú iskolák rendszerébe kapcsolva a szakmunkásképző intézményeket, s azzal, hogy a szakmunkásképzés középfokú iskolai végzettséggel jár, csökkenti a szakmunkástanulók és a többi középiskolai diákok képzése közötti különbségeket, s egyúttal utat nyit a továbbtanuláshoz is./folyt. köv./

12.55/szb

-17-

To 12.55

bb 28. /az 1969. évi... 1. folyt./-szb

másfelől viszont a szakmunkástanuló - mert termelési tevékenységet is folytat - ösztöndíjat kap, részesül azokban a társadalombiztosítási és egyéb szolgáltatásokban, amelyek a vállalatok, üzemek dolgozóit megilletik. ezen túlmenően a szakmunkástanulót az iskola különféle, a vállalattal szemben alkalmazható szankciókkal védi. így például, ha nem a tanult szakmába vágó munkakörben foglalkoztatják, joga van az iskolának a tanulót más vállalathoz átvinni.

a helyenként mutatkozó kezdeti értetlenség ellenére azonban a tapasztalatok szerint a vállalatok többsége tisztában van kötelezettségeivel, hatékonyabb lett az iskolák irányító-ellenőrző munkája és - nem utolsósorban a szakmunkás-hiány miatt - a vállalatok maguk is arra törekednek, hogy javítsanak a gyakorlati oktatás feltételein, és általában az eddiginél jobban tördnek a szakmunkástanulókkal.

kedvezően hatott a közvélemény alakulására a szakmunkásképző iskolák „státuszhelyzetének”, változása. egyre többen érdeklődnek az emeltszintű, b-tagozat iránt, amely a szakmunkás bizonyítvány birtokában lehetővé teszi, hogy munka mellett, két éves esti tanulással a szakközépiskolákban megszerzeshessék az érettségi bizonyítványt is. a végzettek közül mind többen élnek a középiskolai továbbtanulás lehetőségével.

az általában kedvező kép ellenére is akad bőven még sürgős teendő. a munkaügyi minisztérium véleménye szerint több szakközépiskolában kell lehetővé tenni, hogy a fiatal szakmunkások érettségi bizonyítványt szerezhessenek; el kell érni, hogy a vállalatok az eddigieknél jobban támogassák a gyarkolatban is a fiatalok továbbtanulási törekvéseit; például megfelelő műszak-beosztással stb. a szövetkezetek - főként a termelőszövetkezetek - és magánmunkáltatók figyelmét fel kell hívni a tanulóakra vonatkozó rendelkezések maradéktalan betartására. az idevágó szabályterések feltárását azonban megnehezítik, hogy az esetek többségében a szülők és tanulók sem jelzik azokat.

a munkaügyi minisztérium szakoktatási főosztályán 1971 legfontosabb feladatának a törvény egyöntetű és következetes végrehajtását tartják. alkalmazásának ugyanis nagy jelentőségű kihatásai vannak az elkövetkező évekre. jogszabályaival alapot teremtett a szakmunkásképzés tízéves reformjának bevezetéséhez, amely elsősorban arra hivatott, hogy megalapozza a népgazdaság kvalifikált szakmunkás-igényének kielégítését. a törvény azonban nem csupán a mintegy 200 000 szakmunkástanulót érinti közelről, hanem további sokszázezer dolgozót is, mert lehetőséget biztosít számukra a szakképzettség megszerzéséhez, illetve a szakmunkásoknak ahhoz, hogy kiegészítő-, másod-, illetve további szakmákban is megszerzeshessék a szakmunkás bizonyítványt.

/mti/
13.00/szb

- 18 -

↓ egyebek között

10.14.20

bb. 30. időjárásjelentés

11 cz

1971. március 5./mti/

a meteorológiai intézet jelenti március 5.-én pénteken
13.00 órakor:

a szokatlanul hideg idő tovább tart.

európa középső területei fölött felhalmozódott nagy tömegű, igen hideg levegő még mindig dél felé terjeszkedik, ugyanakkor a mediterrán térségből a magasban enyhébb levegő áramlik a balkán-félszigeten át észak felé. a két fajta levegő keveredési zónájában kialakult havazás egyre nagyobb területet foglal el. ma reggel közép-európában, a balkán-félszigeten, a kárpát-medencében is nagyobb mértékűvé válik.

házánkban csütörtökön folytatódott az igen hideg idő. az észak-keleti megyékben és a dunántúlon változóan, máshol erősen felhős idő volt. az ország középső megyéiben sokfelé havazott. a lehullott hó csapadékmennyisége csapadéknym és 3 mm között váltakozott. a hőmérséklet csucsértéke a nyugati határszélen mínusz 6, mínusz 9, máshol 0, mínusz 6 fok között alakult ki. péntek hajnalra a dunántúl nyugati részén mínusz 13, mínusz 17, az ország többi részén mínusz 6, mínusz 13 fokig hült le a levegő. ma délelőtt egy-két nyugati hely kivételével erősen felhős, hideg idő volt, még 11 órakor is mínusz 5, mínusz 11 fok között volt a hőmérséklet. több helyről jelentettek havazást. elsősorban a dunántúlon helyenként erős északi szél fújt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 6,7 fok volt, a sokévi átlagnál 9,7 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig: tulnyomóan felhős, szokatlanul hideg idő tovább tart. sokfelé havazás. élénk többfelé erős, viharos lökésekkel kísért északi, észak-keleti szél, hófúvások. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 8, mínusz 13 fok között, a nyugati megyékben helyenként egy-két fokkal mínusz 15 fok alatt.

legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 3, mínusz 8 fok között.

a duna vízállása budapestnél 180 cm./mti/

--

13.30/11

- 19 -

↓ kárpát-medence térségében, valamint olaszország középső részein havazott. a következő 36 óra folyamán arra számíthatunk, hogy a havazás a

10.15.00

bb. 29. harmincezer husvétii bárányi exportra borsodból

vid kz/11 cz

1971. március 5.

Borsod megye juhtenyésztő állami gazdaságai megkezdték a husvétii bárányok exportálását. együttesen több mint harmincezer átlagosan 18 kilós bárányt szállítanak zömében olaszországban, továbbá francia- és görögországba./mti/

--

bb. 31. újabb indiai kiállításon a keceli batikolók

vid 11 cz

1971. március 5.

ismét résztvesznek az indiai nemzetközi gyermekrajz-pályázaton a keceli batikolók. a keceli arany jános általános iskola és gimnázium ismert batik-szakköre kilenc munkával nevezett be az 1971. évi delhi kiállításra. a már eddig is számos aranyérem és díj tulajdonosai sokat tesznek az izlésfejlesztő, művészeti ág megismertetéséért. a szakkör jelenleg is huszonöt taggal működik, s a hetenkénti kétszeri foglalkozásokon gyakori a vendég az ország különböző tájairól érkező érdeklődők, tanárok a batikolás elsajátítására. a keceliek nevéhez fűződik az ősi indiai művészet továbbfejlesztése. eredetileg csak két szint alkalmaztak a vászonfestők, a keceliek viszont teljes színskálával dolgoznak az első pályamunkájuk, az 1967-es delhi nemzetközi kiállításon ezért is keltett nagy érdeklődést.

ekkor az indiai köztársasági elnök aranyérmével tüntették ki munkájukat, a következő évben pedig néhru-díjat kaptak a keceli művész-gyerekek. azóta számos hazai és nemzetközi kiállításon szerepeltek nagy elismeréssel. az értékes díjakból, érmékből egy egész kiállításra való van a keceli gyerekek tulajdonában. a pályamunkákért - amely nem kerül vissza alkotójához - értékes indiai ötvösmunkákat öríznek. ezek a tálcaszerű díjak óarany és ezüst dombormű díszítésűek. egyik batikért megkapták indira gandhi aszszony tisztaselyem, arannyal átszótt stóliját is./mti/

--

13.35/11

- 20 -

10 15²⁰

bb 32. új öltöző, fürdő, vacsorakiholdás és más ,, nőnap ajándék,, a szegedi ruhagyár nődolgozóinak

vid-ju -cz

1971. március 5.

a szegedi ruhagyárban a divatos férfiöltönyök, a nem kevésbé korszerű munkaruhák készítésében a több mint félmilliárdos évi termelési érték előállításában a legnagyobb szerep a mintegy 1600 nődolgozóra hárul. a vállalat vezetősége, a szakszervezet egyre jobban megbecsüli őket. az idei nőnap virág, a személyes kis ajándékok mellett kollektív ,, ajándékban is részesítették őket: átadták rendeltetésének a több mint egymillió költséggel készült korszerű, cempészett öltözőt és fürdőt. a meleg munkatermekben a munka közbeni felfrissülés lehetőségét rövid tornaszünetekkel teremtik meg. különösen nagy gondot fordítanak a gyermek anyákra megkezdődött az igen hasznosnak ígérkező ,, anyák iskolája,, tanfolyam, amelynek oktatásához ingyenesen kapják a könyveket és más tananyagot. a szakszervezeti üdülési lehetőségek mellett ibusz szobákat is béreltek az ország legszébb vidékein, ahová ugyancsak elsősorban gyermekes családokat küldenek. a szakszervezet megállapodott a szomszédos csemegeüzlettel, hogy a gyár dolgozóinak rendelésére előre becsomagolják a kért árut, s így megrövidítik a bevásárlási időt. ugyancsak az otthoni munkaidőt rövidíti, illetve teszi kényelmessé, hogy máris megteremtették a vacsorakiholdás lehetőségét, ami többszáz dolgozóinak hosszabbítja meg a pihenésre, szórakozásra rendelkezésre álló idejét. /mti/

--

bb 33. hibridkukorica-vetőmag - egymillió holdra - befejeződött a feldolgozás, megkezdődött a kiszállítás

vid-ju -cz

1971. március 5.

a dél-alföld három nagy hibridkukorica üzemében véget ért a feldolgozási idény. a hódmezővásárhelyi, a mezőhegyesi és a hidasháti állami gazdaság kukorica gyáraiban mintegy 900 vagon vetőmag készült, amely körülbelül egy millió holdra elegendő. fémzárolt zsákokban megkezdték a kiszállítást tucatnyi megye termelőszövetkezetbe és állami gazdaságaiba. még március hónapban a hibridkukorica folyamatosan eljut minden megrendelőhöz.

/ folyt. köv. /

13.35/ju

-21-

10 15⁰⁰

bb 33. /hibridkukorica-vetőmag... 1. folyt./-szb

a magyar vetőmagot külföldön is szívesen vásárolják, főleg a kedvezőtlen, hűvösebb éghajlatu nyugati országokban, mint például Angliában, vagy a német szövetségi köztársaságban. az idén szállítottak még nagymennyiségű vetőmagot a koreai népi demokratikus köztársaságba és kisebb mennyiséget az egyesült államokba is. az export kukoricát dupla polietilén zsákokba csomagolják, hogy a hosszú úton sem veszítsen kitűnő minőségéből.
/mti/

bb. 34. jobban, egészségesebben táplálkozunk 1975-ben - fontos élelmiszeripari beruházások baranya öt éves tervében

vid/e cz

1971. március 5.

a pécsi-baranyai műszaki és közgazdasági hónap keretében pénteken dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tartott előadást pécsen, a tudomány és a technika házában, élelmiszeriparunk helyzetéről és a 4. öt éves terv főbb célkitűzéseiről.

a lakosság jövedelmének tervezett jelentős növekedése fokozottabb feladatokat ró az élelmiszeriparra is -, hangoztatta a miniszterhelyettes - ennek megfelelően több élelmiszert állítunk elő és nagyobb választékot teremtünk, emeljük a biológiai-lag értékesebb élelmiszerek arányát. a magunkhoz vett táplálék értéke már öt évvel ezelőtt meghaladta a kívánatos napi 3 000 kalóriát és ezt egészségünk érdekében nem is célunk tovább növelni. a mostani öt éves terv során tehát csökken a cereáliák /gabonából származó élelmiszerek/, a zsir és a burgonya részaránya, s több húst, tejet és tojást, valamint zöldséget és gyümölcsöt eszünk. a terv szerint hat százalékkal nő a fehérjefogyasztás, ezen belül 15 százalékkal a különösen értékes állati eredetű fehérjék fogyasztása. 1975-ben az egy személyre jutó húsmennyiség eléri az évi 67 kilogrammot.

a miniszterhelyettes ismertette a pécsi-baranyai szakemberek előtt azokat az élelmiszeripari beruházásokat, amelyek a 4. öt éves terv során valósulnak meg a megyében. megkezdí működését a pellérdi baromfi-feldolgozó üzem; ez évente 1 000 vagon baromfi-húst és 50 millió tojást ad majd a fogyasztóknak. mohácson, a dunaparton, száz vagonos „gabonavárost”, - tároló- és feldolgozó-üzemet - hoznak létre. ebben az évben elkészül az új pécsi pezsgőgyár, ahol évente másfélmillió palackot töltenek meg a kedvelt panonia pezsgővel. ugyancsak az idén befejeződik a pécsi sörgyár rekonstrukciója és ennek során a gyár pepsi cola üzemmel bővül. a tervidőszakban százmillió forintot fordítanak a pécsi húszüzem, 90 millió forintot pedig a pécsi dohánygyár rekonstrukciójára; 1975-ben a dohánygyár már kizárólag füstszűrős cigarettákat készít. /mti/

13.50/e

-22-

To 15⁰⁰

bb 35. gyógyászati pavilon épül - kiterjesztik a barlanggyógyászati kísérleteket abaligetén

vid szb -cz

1971. március 5.

az abaligeti barlanggyógyászati kísérletek folytatásáról, kiterjesztéséről, az ehhez szükséges feltételek megteremtéséről határozott pénteki ülésén a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága. ez az intézkedés kapcsolatos a kormány két évvel ez előtt született határozatával, amely az idegenforgalom iv. öt éves tervének koncepcióját meghatározva, nagy jelentőséget tulajdonít a gazdag természeti gyógytényező fejlesztésének és többek között feladatként jelöli meg a barlanggyógyászat feltételeinek megteremtését a mecsekben.

a megye már ezt megelőzően is jelentős idegenforgalmi központtá fejlesztette abaligetét és a több mint kétszáz éve ismert cseppkőes barlangjában többirányú kutató munkát indított, illetve tett lehetővé a barlang gyógyító hatásának megállapítására. a barlang klimatikus viszonyaival több kutatócsoport foglalkozott. egyöntetű megállapításuk volt, hogy levegőjének 97 százalékos relatív nedvességtartalma, pormetes állapota, minimális csiraszáma, nagymennyiségű kalcium és kálium-ion jelenléte, tizenegyszeres széndioxid tartalma és fokozott radioaktivitás értéke, alkalmassá teszi légúti betegségek gyógyítására. valamennyi kutatócsoport ajánlja a barlang gyógyászati kipróbálását. a szakemberek véleményén túl, erre ösztönöz a kedvező népi tapasztalat, az a sokszáz légzőszervi bántalomtól szenvedő ember véleménye is, akik eddig megfordultak abaligetén és javulást éreztek.

a tudományos felelősséggel dokumentált eredmény eléréséhez szükséges az intézeti kísérletek bővítése, amellyel a vb a megyei tudósgyógyintézetet bizta meg. e feladata ellátásához a múlt évi terven felüli bevételéből egy mikrobusz vásárlását engedélyezte a betegek kiszállítására. hozzájárult továbbá, hogy az idegenforgalmi hivatal gyógyászati pavilont és társalgót alakítson ki a barlang mellett, amelynek költségét ugyancsak a tanács fedezi. a tíz szobás pavilont a jövő tavaszig felépítik. terveit úgy készítik, hogy az emeletráépítéssel bővíthető legyen.

az eredményétől függően döntenek majd a barlang országos, esetleg idegenforgalmi gyógyászati hasznosításának további módjáról, többek között nagy befogadóképességű gyógyszálló építéséről. /mti/

13.55/szb

-23-

To 15⁰⁰

bb 36. kenyérgyárat avattak gyulán

vid-kz szb -cz

1971. március 5.

pénteken gyulán felavatták az alföld egyik legkorszerűbb kenyérgyárat. a mintegy 14 millió forintos költséggel kialakított modern laboratóriummal, automata és félautomata gépekkel felszerelt üzem inkább kutatóintézethez hasonlít. a lakosság kérésére kizárólag foszlószerű, kerek fehér cipőt készít, egyelőre naponta 2000 kilót. később a napi kapacitása eléri a 6 800 kilót. a gyulai frisskenyérből a környékbeli tanyavilág és egyes sárréti községek lakói is kapnak. /mti/

--

bb 37. a szakszervezetek vas megyei küldöttértekezlete

vid-fm szb -cz

1971. március 5.

a szakszervezetek vas megyei küldöttértekezletét pénteken tartották meg szombathelyen. magyar gyula megyei vezető titkár szóbeli előterjesztése és az írásos jelentés alapján tizenkilenc szakma nyolcvannyolcezer szervezett dolgozója képviselőiben 129 küldött vitatta meg az iparosodó, gyorsan fejlődő megye szakszervezeti életének négy éves eredményeit.

a küldöttértekezleten résztvett kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, szabó antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára, kovács antal, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára, dr. gonda györgy, a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a megye politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életének számos más vezetője.

a küldöttértekezleten megválasztották a szakszervezetek 51 tagu megyei tanácsát. a testület alakuló ülésén kijelölték az elnökség 15 tagját. az elnökség mellett különböző munkabizottságokat hoztak létre. a szakszervezetek vas megyei tanácsának elnökévé ismét fegyveres istván nyomdászt, országgyűlési képviselőt választották meg. a vezető titkár újból magyar gyula lett. /mti/

--

14.03/szb

-24-

To 15⁰⁰

bb 38. benka gyula - emlékülés szarvason

vid-fm szb - cz

1971. március 5.

a m

a szarvasi pedagógiai hetek keretében pénteken emlékülést rendeztek szarvason, a vajda péter gimnáziumban. ez alkalommal a város szülőtéren, benka gyula haladó szellemű pedagógusra és kulturpolitikusra emlékeztek. benka gyula - aki a századforduló előtt alakult helyi pedagógiai társaság elnöke volt - az oktatási reform során számos olyan forradalmi újítást valósított meg, amelyet ma is jó eredménnyel hasznosítanak. benka gyula életét és munkásságát dr. tóth lajos történész méltatta. az emlékülésen bemutatták benka gyula írásos hagyatékát is. /mti/

--

bb 39. a bóbíta bábegyűttes rendezőjének grafikai tárlata pécssett

vid-fm szb -cz

1971. március 5.

érdekes képzőművészeti eseményre került sor pécssett: kós lajos, az országoshírű bóbíta bábegyűttes vezetője és rendezője új oldaláról mutatkozott be - grafikai műveiből rendezett kiállítást a képcsarnok vállalat. a tárlatot pénteken martyn ferenc munkácsy-díjas festőművész nyitotta meg. kós lajosnak ez az első önálló kiállítása; másfél évtized termésének legjavát mutatta be ez alkalommal a közönségnek. a kiállított harmincnégy mű többsége kisgrafika: linóleum- és fametszet. a képeket ugyanaz a mesélőkedv és groteszk ábrázolásmód jellemzi, amely alkotóját - mint a bóbíta-egyűttes vezetőjét és a bábelőadások rendezőjét - híressé tette az elmúlt években. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 8. számú hírünk: /vadászati kézikönyv../ 1. folyt. 3. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

pálfalvy nándor könyve, a remetekan sok művészeti fényképpel nemcsak...

/mti/

--

14.08/szb

-25-

To 15⁰⁰

bb. 40. a koreai nép felkészült mindenféle agresszió visszavérésére - sajtótájékoztató a knk nagykövetségén

t vt/tr/e zs cz

1971. március 5.

ez év március 3-6 között tartják dél-korea területén a dél-koreai-amerikai közös légiszállítási hadgyakorlatot. ezzel kapcsolatban Li Dong Szon, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete pénteki sajtótájékoztatóján ismertette az újságírókkal hazája külügyminisztériumának nyilatkozatát.

a dokumentum egyebek között rámutat, hogy az utóbbi időben az amerikai imperialista agresszorok egyre aktívabb előkészületeket folytatnak a demokratikus korea elleni új háború kirobbantása érdekében. a légiszállítási hadműveleti gyakorlat durván megsérti a koreai fegyverszüneti egyezményt, fenyegeti Ázsia és a világ békéjét. az amerikai imperialisták gyors ütemben növelték haditengerészeti erőiket és dél-korea területéig terjesztették ki a japán okinawa szigeten állomásozó légierejük hadműveleti tevékenységét. egyidejűleg megnövelték a dél-koreai bábhadserg létszámát, korszerűsítették felszerelését, nagy számban építettek új repülőtereket, kikötőket, stratégiai utakat és utánpótlási bázisokat. az amerikaiak különböző, a koreai népi demokratikus köztársaság ellen irányuló hadgyakorlatokat hajtottak végre, s szinte naponta követtek el provokációkat a koreai demarkációs vonal térségében, a köztársaság északi része ellen.

az imperialista agresszoroknak és a szolgálatukba szegődött pak cson hi klikknek az újabb háború kirobbantását célzó mesterkedései ez év eleje óta mind nyiltabbak. a béke fennmaradása koreában kizárólag a koreai népi demokratikus köztársaság kormánya és a koreai nép türelmes erőfeszítéseinek, szívós harcának köszönhető. mi változatlanul a békéért szállunk sikra, nem akarunk háborút, de nem félünk a háborútól. a koreai nép felkészült arra, hogy visszaverjen bármilyen váratlan támadást, amely az amerikai imperialisták és csatlósaiak részéről érne -, huzza alá a nyilatkozat.

a nagykövet a továbbiakban kiemelte: a koreai feszültség enyhítése a háborús veszély elhárítása, az ország békésegyesítése az ázsiai és a világbéke biztosítása azt követeli, hogy az amerikai imperialisták vonuljanak ki dél-koreából. tudjuk, hogy a magyar nép ma éppúgy, mint a múltban, aktívan támogatja a koreai nép harcát az amerikai imperialisták agressziója ellen, a haza egyesítéséért. hálásak vagyunk ezért, s bízunk abban, hogy népünk igazságos harcának támogatása a jövőben csak fokozódni fog. /mti/

14.28/e

- 26 -

To 1500

vbb 41. elhunyt földvári /feldmann/ sándor,

szb -cz

1971. március 5.

nyugalmazott rendőrszázados, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése március 11-én csütörtökön 15.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. mszmp vi. kerületi bizottsága, magyar partizán szövetség, mszmp belügyminisztériumi bizottsága.

/mti/

--

bb 42. helyreigazítás

szb -cz

1971. március 5.

a volán tröszt kérésére közöljük, hogy a csütörtök reggel szeged és algyő közötti balesetet okozó tehergépkocsi nem az 1-es, hanem a 10. számú volán tulajdona volt. /mti/

--

bb 44. a transzformátor gyártás egyik központja lesz karcag - három üzem közös vállalkozása

vid-kz/tné szb-cz

1971. március 5.

kibővíti együttműködését a karcagi vegyesipari ktsz a csepeli transzformátor gyárral és az anód áramirányító gyárral. az erről szóló szerződés szerint 10 millió forintos beruházással megteremtik a feltételeit annak, hogy a ktsz az eddigi 27 millió forint értékű helyett együttesen 60 millió forint értékű terméket készítsen évente a két fővárosi üzemmel együttműködésben. a vállalkozást a megyei tanács is támogatja. iparfejlesztési alapjából 1.3 millió forint hozzájárulást szavazott meg e célra. a fejlesztés eredményeként a szövetkezet munkáslétszáma a jelenlegi 240-ről 400-ra emelkedik, s a foglalkoztatottak 80 százaléka nő lesz. a tervezett bővítés befejeztével karcag a hazai ipari transzformátor gyártás egyik bázisa lesz. /mti/

--

-27-

To 1500

bb 43. társastánc-klub a szombathelyi ifjúság házában

vid szb -cz

1971. március 5.

szombathelyen, az ifjúság házában társastánc-klubot létesítettek, amely pénteken kezdte meg működését. ezentúl minden héten pénteken találkoznak a tácolni szerető fiatalok, akik „tandijmentesen”, ismerkedhetnek meg a népszerű művészeti ággal. /mti/

--

bb 45. elkészült a négy milliomodik autószipon

vid-kz szb -cz

1971. március 5.

a jászberényi hűtőgépgyárban pénteken elkészült a négymilliomodik autószipon. a hazai és a külföldi háztartások e kedvelt és keresett cikkének gyártását 1956-ban kezdték meg. az első szériák még mind esztétikailag, mind pedig tartósságt tekintetében is sok kívánnivalót hagytak maguk után. a gyártási technológia azóta sokat fejlődött és jelentősen bővült a választék is. a hagyományos - egy literes - autósziponok mellett ma már két literes gombaalku szifonokat is készítenek. az idén kerülnek piacra a „dora”, és a „nora”, nevű körte alakú, színes készülékek. az idei tervek között szerepel, hogy tárgyalásokat folytatnak a repcelaki szénsavgyárral a két literes készülékekhez szükséges nagyobb patronok előállításáról. gondoskodnak arról is, hogy az alkatrészellátásban ne legyen fennakadás.

a gyár exportmérlege is kedvező: a szocialista országokon kívül sok tőkés ország, köztük svédország, franciaország és az nszk is rendszeresen vásárolja a jászberényi autósziponokat. /mti/

--

bb 46. új autószerelviz nyiregyházában

vid-kz szb -cz

1971. március 5.

pénteken átadták rendeltetésének a nyiregyházi gépjárműtechnikai vállalat új autószerelvizét. kialakítására mintegy 10 millió forintot költöttek. az új telepen a szovjetunióból hazánkba érkező tehergépkocsik műszaki vizsgálatát végzik.

/folyt.köv./

14.40/szb

-28-

10 1500

bb 47. májusban erkel-diákünnepok gyulán

vid-fm szb -cz

1971. március 5.

ötödik alkalommal rendezik meg májusban gyulán az erkel-diákünnepoket, amelyekre békés, csongrád és bács megyéből, valamint szegedről és budapestről mintegy hatezer fiatal várnak. a seregszemlén irodalmi, ének- és zenei felkészültségük-ről adnak számot a diákok. a házi selejtező versenyeken az ifjúság tízezrei léptek dobogóra, a gyulai szereplésre pedig megyei szintvonal-versenyeken jelölik ki a legjobbakat. a békés megyei diákok szintvonal-versenye pénteken kezdődött meg a sarkadi gimnáziumban, ahol elsőnek a vers- és prózamondók léptek pódiumra.

az ötödik erkel diákünnepokon az arany-, ezüst- és bronzérmeken kívül a legjobb versenyzők megkapják a gyulai középkori vár emlékplakettjét, a képzőművészeti versenyek győzteseit pedig a dürer-év tiszteletére dürer-emlékdíjjal jutalmazza a gyulai városi tanács végrehajtóbizottsága. /mti/

--

bb 48. lopásért három évi szabadságvesztés

vid-fm szb -cz

1971. március 5.

bugyi lászló 28 éves foglalkozás nélküli szőnyi lakos lopás, ittas vezetés, hamis vádaskodás és garázdaság miatt már többször állt bíróság előtt. legutóbbi szabadulása után is hű maradt saját „hagyományaihoz”, mert nem vállalt munkát, italozott és csavargott. /folyt.köv./

14.48/szb

-29-

1530

bb 48. /Lopásért... 1. folyt./-szb

a szórakozás költségeit lopásból fedezte. egy alkalommal például motorkerékpárt emelt el egy ház elől. a jármű alkatrészeit leszerelte, a vázát pedig a dunábadobta.

az esztergomi megyei bíróság másodfokon három évi szabadságvesztésre ítélte bugyi Lászlót. /mti/

--

bb 49. ankét a geológiai szellemi expotról

t sz/fk 1e kcs -cz

1971 március 5.

a magyar geológusok több csoportja dolgozott eddig afrika néhány országában, továbbá mongóliában, kubában és peruban s most irakban olajkutatóknak a magyar szakemberek. az újabb szellemi export iránt megnyilvánuló érdeklődés kapcsán pénteken a magyar földtani társaság a mtesz anker közti klubjában ankétot rendezett azoknak a fiataloknak a számára, akik előzőleg már több levélbeni kérdéssel fordultak a társaság ifjúsági szakosztályához. az ankéton tájékoztatták a fiatal szakembereket, milyen feltételek - végzettség, szaktudás, nyelvismeret - szükségesek ahhoz, hogy a külföldi munkára megfelelhessenek. elhatározták, regisztert állítanak össze, a jelentkező fiatalok adatait összegyűjtik, hogy a geomincó vállalat könnyebben találja meg a külföldi geológiai munkákhoz a szakembereket. eddig ugyanis a külföldi érdeklődés mindig nagyobb volt, mint a jelentkezők száma. /mti/

--

bb 51. beiktatták tisztségébe

vid/fm/tné kcs -cz

1971. március 5.

a szolnoki szigligeti színház új igazgatóját, vass károlyt, aki eddig a szegedi nemzeti színház főrendezője volt. berényi gábertől, - aki 12 esztendőig volt a színház igazgató-főrendezője - társulati ülésen vettek búcsút. berényi gábor a budapesti józsef attila színház főrendezője lett. /mti/

15.25/kcs

-30-

15^{us}

bb 50. jogásznapiak tolna megyében

vid/fm kcs -cz

1971. március 5.

pénteken szekszárdon megkezdődtek a tolna megyei jogásznapiak. az immár jubiláris, 10. megyei jogászyűlésen - amelyen szovjet és csehszlovák vendégek is résztvettek, - dr. szilcz ákos megyei főügyész elnökölt. dr. prandler árpád, a magyar jogászszövetség főtitkára megnyitó beszédében ismertette a szövetség tevékenységét és terveit, majd dr. papp lajos miniszterhelyettes, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke a tanácsrendszer továbbfejlesztéséről és az új tanács törvény megalkotásáról, a tanácsi munka új vonásairól tartott előadást, valamint felhívta a figyelmet a tanács törvény végrehajtásával kapcsolatos központi és helyi feladatokra.

ezt követően dr. prantner józsef, a tolna megyei bíróság elnökhelyettese, a tit megyei szervezetének elnöke megnyitotta a közgazdasági és jogi könyvkiadó jogi szakkönyv-kiállítását.

délután a büntetőjogi szakosztály könyvankétján dr. földvári józsef pécsi tanszékvezető egyetemi tanár, a büntetés tana, című szakkönyvét vitatták meg dr. farkas sándornak, a legfőbb ügyészség főosztályvezető ügyészének előadása alapján. a munkajogi szakosztály ülésén dr. máltás györgy, a pesti központi kerületi bíróság csoportvezető bírója, az üzemi balesetért fennálló vállalati felelősség kérdéseiről, címmel tartott vitaindító előadást. a két szekció ülésén nyolc korreferátum hangzott el. /mti/

--

bb 52. diplomáciai hírek

gk/zs kcs -cz

1971. március 5.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, fock jeno, a minisztertanács elnöke és kállai gyula, az országgyűlés elnöke búcsulátogatáson fogadta akxel christiansent, a dán királyság nagykövétét, aki a közeljövőben végleg elutazik budapestről.

x x x

dr. urho kekkonen finn köztársasági elnök táviratot intézett losonczi pálhoz, az elnöki tanács elnökéhez, amelyben köszönetet fejezte ki az elnöki beiktatás 15. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaiért.

x x x

/folyt.köv./
15.40/kcs

-31-

16⁰⁰

bb 52./diplomáciai hírek, folyt./ kcs

bm b a r g o 19 óráig!

richard t. davies, az amerikai külügyminisztérium ^{aly} államtitkára, aki március 2-4. között budapesten tartózkodott, megbeszélést folytatott marjai józsef külügyminiszterhelyettesel. az államtitkár látogatást tett szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettesnél és rosta endrénél, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökénél is./mti/

bb 53. apró antal látogatása hajdu-bihar megyében

vid/fm kcs -cz

1971. március 5.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese kétnapos látogatást tett hajdu-bihar megyében.

csütörtökön délután debrecenben, a megyei pártbizottság székházában a megye és debrecen város párt- és állami vezetői fogadták, majd karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára tartott tájékoztatót a megye politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről. este megtekintették a debrecen város fejlődéséről készült filmet.

pénteken délelőtt apró antal a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárába látogatott, karakas lászló, dr. ács istván, debrecen város tanácsának vb elnöke és dr. gyarmati józsef, a debreceni városi pártbizottság titkára társaságában. a vendégeket hegedüs imre vezérigazgató és gazsó sándor, az üzemi pártbizottság titkára és a társadalmi szervek képviselői fogadták.

hegedüs imre ismertette a felszabadulás után épült debreceni gyár munkáját, terveit, a csapágy művek és a kgst kapcsolatát. ezután megtekintették a különböző üzemrészeket, majd városnézés következett.

pénteken délután az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának aktivaülésén vett részt a minisztertanács elnökhelyettese, ahol a szocialista országok gazdasági együttműködésének időszerű kérdéseiről tartott előadást./mti/

15.45/kcs

-32-

16⁰⁵

bb 54. a negyedik öt éves terv időszakában 70 ezer hektárral bővül az erdőterület - sajtótájékoztató a mém-ben

t jf/mm le kcs -cz

1971. március 5.

a negyedik öt éves terv erdő-fejlesztési feladatait ismertette dr. sali emil, a mém főosztályvezetője pénteki sajtótájékoztatóján. előljáróban leszögezte: az erdészek előtt is ismert egyes laikusoknak - általában szakmai hozzá nem értésből adódó - tévhitelme, hogy állítólag több fát termelnek ki, mint amennyit lehetne, és a hazai erdők fokozatosan vesztenek értékükből. az ilyen véleményeknek - hangsúlyozta - nincsen semmiféle alapja. az erdőket hazánkban a legszélesebb körű igények felmérése és a lehetőségek ismerete szerint fejlesztik. hosszútávu, tíz évre szóló erdőfejlesztési tervek alapján munkálkodnak, és az országban ma már mindenhol ugynevezett üzemtervek alapján gazdálkodnak. a pontos összesítések szerint a hazai erdőterület meghaladja az 1,4 millió hektárt, az élőfa-készlet pedig eléri a 190 millió köbmétert. az élőfa-készlet a kitermelés üteménél nagyobb mértékben nő, és ez a negyedik öt éves terv időszakában is így lesz; évente legalább egymillió köbméterrel kevesebb fát vágunk ki, mint amennyivel az állomány gyarapodik.

az ország összes erdőjéről ma már részletes adatok - erdő-leltárak - állnak a szakemberek rendelkezésére. pontosan ismerik már nemcsak az állami erdők kiterjedését, hanem a térszék kezelésében lévő fássterület nagyságát, az ott lévő állomány mennyiségét és minőségét, valamint a fejlesztés lehetőségeit. az erdőszeteknek tehát nincsen semmiféle „hátrálékuk”, szó sincs az erdők tulságos kihasználásáról. mindez azonban nem jelenti, hogy nincsen szükség a faállomány minőségének javítására, további erdősítésekre, valamint az erdők és az ember kapcsolatának - turisztika, vadászat, természetvédelem stb.- elmélyítésére.

az elmúlt évben kereken 6 millió köbméternyi fát termeltek ki az országban. az újratelepítést és a fásításokat figyelembe véve reális lehetősége van annak, hogy ezt a teljesítményt 1975-re 0,7 millió köbméterrel növeljék. a tervidőszakban 70 ezer hektárral bővül a hazai erdőterület. főképpen a celluloz-gyár telepítése ad majd sok munkát az erdészeknek. a papíripari alapanyagként számításba jövő fafajta telepítése iránt a térszék is érdeklődnek, olyannyira, hogy két és félszer annyi erdőtelepítési hitelt igényeltek, mint amennyit számukra folyósítani tudnak. bebizonyosodott tehát, hogy a korábbi, adminisztratív jellegű föld-védelem - amely a mezőgazdasági területek erdősítésének lehetőségét túlzottan korlátozta - a gyakorlati követelményeknek nem felelt meg, főképpen azért, mert a mezőgazdaság számára jóformán értéktelen területeken kifizetődően lehet faállományt nevelni. az erdőknek ráadásul a talajjavításnál - a természetvédelemnél, az erózió megakadályozásánál, stb. - szintén ^{vagy} szerepe van, amit az is bizonyít, hogy a fával borított területek 7 százaléka valamilyen védelmet biztosít.

/folyt.köv./

15.55/kcs

-33-

14⁰⁰

bb 54./a negyedik ötéves terv...folyt./ kcs

tízezer hektárra tehető az egészségvédelmet szolgáló erdőterület. a negyedik ötéves tervben a városkörnyéki, illetve az üdülési célokat szolgáló erdők kiterjedése 25 ezer-30 ezer hektárra növekedik. a városkörnyéki erdők felújítása azonban egész sor problémát vet fel. egy példa: a jánoshegy egyik legszebb részén olyan 160-180 éves fák vannak, amelyek várhatóan egyszerre pusztulnak el, lehet, hogy már éveken belül. az erdészek azt szeretnék, ha ezen a területen nem várnák meg a természetes kipusztulást, hanem fokozatosan felújítanák az erdőt. azonban egy ilyen akció a lakosság és sokszor az illetékesek részéről is olyan ellenkezést vált ki, hogy az erdészek kénytelenek mellőzni a szakmai szempontokat és minden józan megfontolást félretéve „passzív természetvédelmet”, folytatnak, ez azonban ma már nem engedhető meg; arra van szükség, hogy a közvélemény megértse, az idős, már már életképtelen fák megkímélése senkinek sem lehet érdeke./mti/

bb 55. megfagytak a kisnyulak - eltűntek a bibicek

vid/kz kcs -cz

1971. március 5.

riadalmat keltett a hideg az alföldi madárszállásokon. a kunszentmiklósi sziken falkába verődtek a tuzokok, s eltűntek a már hazatért bibicek. elmaradtak a kék galambok, amelyek más években február végén foglalják el fészüküket. a korán fiatal nyulaknak, az ujszülöttjeik megfagytak. ezek után még gondosabb védelmet igényel az alföld egyre gyérülő vadnyulállománya./mti/

bb 56. garázdákat ítéltek el miskolcon

vid/fm kcs -cz

1971. március 5.

többéves ismeretség fűzte egymáshoz molnár gyulát, soós istvánt, valamint három fiatalok társukat: c. istvánt, s. zoltánt és sz. bélát, akik valamennyien kazincbarcikai lakosok. együtt garázdálkodtak, amiért szabadságvesztésre ítélték őket. büntetésük letöltése előtt a kazincbarcikai lombik étteremben találkoztak, hogy „elbucsuzzanak a szabad élettől”, „később csatlakozott hozzájuk f. ilona, akit valamennyien ismertek. az italozást együtt folytatták, f. ilona az alkoholtól rosszul lett, mire az élmás vállalat üzemi épületében lévő zuhanyzóba vitték a kerítésen át.

a lánnyal erőszakoskodni próbáltak, megverték és a kerítésen át távoztak. a lány segélykiáltásaira felfigyelt a rendőrjárőr, s a garázdákat előállította.

a miskolci járásbírószakos nemzeti közönség kísérlete miatt molnár gyulát egyévi, c. istvánt tízhónapi, s. zoltánt és soós istvánt nyolc-nyolchónapi, sz. bélát pedig hat hónapi szabadságvesztésre ítélte.

az elítéltek enyhítésért fellebbeztek./mti/

16.00/kcs

-34-

bbb 57. móré mihály festőművész kiállítása

vid/fm kcs -cz

1971. március 5.

a képcsarnok vállalat debreceni megyessy-termében pénteken megnyílt móré mihály festőművész kiállítása. a debreceni művész tárlatán tizenöt nagyméretű olajfestmény látható./mti/

bb 58. kubai költő budapesten

ok/zs kcs -cz

1971. március 5.

a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására pénteken budapestre érkezett felix pita rodriguez, a kubai írók és művészek szövetségének alelnöke és a szövetség irodalmi szakosztályának elnöke. budapesti tartózkodása alatt előadást tart az eötvös lóránd tudományegyetem spanyol tanszékén és tárgyalásokat folytat a két írószövetség közti kapcsolatokról./mti/

bb 59. új hév-végállomás - változások a villamos- és autóbuszforgalomban

i pr/fk zs kcs -cz

1971. március 5.

vasárnap reggeltől már a császár fürdőnél kialakított új végállomásig közlekednek a hév szentendrei és békásmegyeri vonatai. a változás ideiglenes, az új végállomás várhatóan két esztendőig, a batthyány téren elkészülő forgalmi csomópont kialakításáig fogadja a zöld szerelvényeket.

az új forgalmi rend jelentős változásokat hoz a villamos- és autóbuszközlekedésben is. március 7-től a 4-es, a 4/a, a 11-es, a 17-es, a 18-as és az 57-es jelzésű villamosok végállomása a frankel leó uton, a harcra utca-kavics utca között lesz. a 4-es és a 4/a. jelzésű villamosok a varga jenő tér, illetve a lágymányosi lakótelep és a margithid budai hídfője között az eddigi útvonalon, onnan a török utcán és a frankel leó uton át közlekednek a császár fürdőig. innán fordulnak vissza - utirányt jelző táblájukon „császár fürdő-k”, -ként tüntetik fel a végállomást - a 11-es, a 17-es és a 18-as villamosok is. a 66-os villamosok közlekedését megszüntetik, s 57-es jelzéssel új járatot indítanak a császár fürdő-frankel leó ut-török utca- mártírok útja- moszkva tér- krisztina körút - déli pályaudvar- alkotás utca - nagyenyed utca - bősziroményi út - csörsz utca vonalon. a 6-os, a 60-as, a 84-es, a 86-os és a 186-os jelzésű autóbuszok császár fürdői megállóját a harcra utca kereszteződéséhez helyezik át.

/folyt.köv./
16.25/kcs

-35-

14/10

bb 59./uj hÉv- végállomás -...folyt./ kcs

a hÉv vonal meghosszabbításának munkálatai miatt megváltoztatták több autóbussz utvonalát is. a 60-as, a 84-es, a 86-os, és a 186-os jelzésű autóbusszok Óbuda felé a Bem József tér - Frankel Leó ut - Üstökös utca - Árpád fejedelem utja vonalon közlekednek, míg dél-buda felé az Árpád fejedelem útján, az Üstökös uton és a Frankel Leó uton át járnak. az autóbusszok Bem József téri, Margit híd és Vidra utcai ideiglenes megállóit megszüntették. új megállók: az Árpád fejedelem útján a Vidra utca kereszteződésénél, a Lipthay utcában a mártírok utja kereszteződése előtt, a Frankel Leó uton a 9-es számú ház, illetve a Vidra utca kereszteződése előtt./mti/

--

bb 60. vizhíány

i pr/t zs kcs -cz

1971. március 5.

a Ferenc körorúti aluljáró építkezései miatt a fővárosi vízművek március 8-án és 9-én főnyomó-cső átalakítási munkálatokat végez ebben a térségben. hétfőn és kedden Buda déli területein ezért víznyomás-csökkenéssel, több helyen a vízellátás megszüntetésével kell számolni, a várhatóan szerda hajnalban befejeződő szerelés a Gellért tér, Bartók Béla ut, Villányi ut, Kelenföldi vasútvonal és Duna által határolt terület, illetve Budaörs, Kamaraerdő, Albertfalva és Budafok alacsonyabban fekvő részeinek vízellátását érinti./mti/

--

bb 61. 650 millió forint értékű növényvédőszer

jf/mm ie kcs -cz

1971. március 5.

Poros Tamás, a Budapesti Vegyiművek vezérigazgatója pénteken a technika házában kiosztotta a növényvédő szakemberek számára a Gyár által kiírt pályázat díjait. a Gyár, amely idén 650 millió forint értékű növényvédőszert állít elő, nagy gondot fordít arra, hogy kémiai anyagait minél szakzerűbben használják fel. a legjobb eredményt elérőket évről-évre megjutalmazzák. idén 33 pályázó vett részt a Gyár által kezdeményezett versenyben, amelyben az első helyet Reisinger Péter, a Baranya megyei növényvédő állomás szakmérnöke érte el. a tízezer forintos első díj mellett két megosztott I-II. díjat adtak ki, egyenként 7.500 forint értékben./mti/

--
-36-

16.30/kcs

17¹⁵

bb 62. a magyar nők országos tanácsának ülése

t fe/tné zs kcs la

1971. március 5.

a nemzetközi nőnap alkalmából a magyar nők országos tanácsa pénteken a parlament vadásztermében ünnepi ülést tartott. Makoldi Mihálynénak, a MNO alelnökének megnyitó szavai után Erdei Lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke ünnepi beszédben méltatta az eltelt több mint hat évtizedben világméretben kibontakozott nőmozgalom eredményekben gazdag történetét. hangsúlyozta: a magyar nőmozgalom a nemzetközi demokratikus nőszövetség alapokmányának szellemében fejti ki tevékenységét és minden erejével támogatja a világ asszonyainak szolidaritását, a béke erőt.

ezt követően Lázár György, munkaügyi miniszter a kormány nevében köszöntötte az ünnepi ülés résztvevőit, s összegezte azokat az eredményeket, amelyeket a párt központi bizottsága határozatának megjelenése óta, az elmúlt esztendőben elértünk a nők politikai, gazdasági és szociális helyzetének megjavításában.

a szakszervezetek országos tanácsa elnökségének nevében Somoskői Gábor, a szot titkára hangsúlyozta: a szakszervezeti mozgalom nagy felelősségérzettel vállalta és vállalja a nőpolitikai kérdésben kialakított központi bizottsági állásfoglalásból adódó feladatokat, gondot fordít a dolgozó nők munkakörülményeinek, egészségvédelmének javítására. Molnár Frigyes, a szövetség elnöke a szervezetek tagságának üdvözlését tolmácsolta, a hazafias népfront országos tanácsa nevében Bencsik István főtitkár szólalt fel.

ezután Pullai Árpád, az MSZMP KB titkára lépett a mikrofonhoz.

/felszólalásának ismertetésére visszatérünk./

az ünnepi tanácsülés résztvevői üdvözlő levelet intéztek a vietnami demokratikus nőszövetség elnökségéhez. a levélben a magyar nők testvéri együttérzéséről biztosítják a harcban és a munkában helytálló vietnami asszonyokat.

a tanácsülés Makoldi Mihályné zárszavával ért véget./mti/

--

16.45/kcs

-37-

17²⁰

bb 63. nőnap i ünnepségek

vid/fm/mné kcs -cz

1971. márc

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter pénteken - a közelgő nemzetközi nőnap alkalmából - a mém művelődési termében 110 nődolgozónak adott át miniszteri kitüntetést. a kitüntetettek közül 42-en termelőszövetkezetekben, 25-en állami gazdaságokban és élelmiszeripari vállalatoknál, 19-en pedig tudományos kutató és szakoktatási intézményekben dolgoznak.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban ünnepségen láttak vendégül az építő- és építőanyagipari vállalatok egy-egy kiváló nődolgozóját. padányi mihály, a minisztérium vállalatfelügyeleti csoportfőnöke az „építőipar kiváló dolgozója”, jelvénnel tüntette ki az 58 meghívottat, akiknek többsége fizikai dolgozó.

hasonló ünnepségekre került sor vidéken is. szombathelyen sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára, a béke-világtanács tagja méltatta a nemzetközi nőnap jelentőségét. egerben, a heves megyei pártbizottság és a hazafias népfront megyei bizottsága által rendezett nőtalálkozón dr. tamás lászló, a megyei pártbizottság titkára emlékezett meg a nőmozgalom heves megyei eredményeiről, a városi tanács dísztermében lezajlott ünnepi gyűlésen pedig pelyhe szilárd, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte az egri nőket. debrecenben c. nagy gábor, a hajdubihar megyei pártbizottság titkára mondott beszédet a nemzetközi nőnap tiszteletére rendezett ünnepi ülésen./mti/

bb 65. színházi bemutató kaposvárrott

vid/fm kcs la

1971. március 5.

pénteken a kaposvári csiky gergely színházban bemutatták michael jary „ketten párizsban”, című három felvonásos zenés darabját - gyökössy zolt rendezésében. a bemutatót megtekintette dr. richard aman, a svájci államszövetség budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. a zenés közjátékot a lengyel származású, svájcban élő michael jary vezényelte./mti/

17.05/kcs

-38-

17.55

bb 66. rosa luxemburgra emlékeztek kecskeméten

vid/fm kcs la

1971. március 5.

rosa luxemburg születésének 100. évfordulója alkalmából pénteken ünnepi ülést tartott a hazafias népfront kecskeméti városi elnöksége és a városi nőbizottság. a megjelenteket borsos györgy, a kecskeméti városi pártbizottság titkára köszöntötte, majd pan-kovits józsefné, a megyei nőbizottság titkára ünnepi beszédben méltatta rosa luxemburg tevékenységét./mti/

bb 67. szerződés 60 millió rubel értékű magyar kertészeti termék szovjet exportjára

1 sz/mm kcs la

1971. március 5.

pénteken budapestben a hungarofruict és szovjet partnere, a szojuzplodoimport külkereskedelmi vállalat vezetői magánjogi szerződést kötöttek friss gyümölcsök és növényi konzervek szovjetunióba irányuló ez évi exportjára. a szerződéskötésnél jelen voltak a szállításokban érdekelt magyar vállalatok, a konzervgyárak és a konzervipari tröszt vezetői, valamint a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőinek munkatársai.

ebben az évben a magyar vállalatok 60 millió rubel értékű friss és feldolgozott kertészeti terméket adnak át szovjet exportra. a szerződéssel tovább bővül a kivitel, ez a mennyiség ugyanis több mint tíz százalékkal haladja meg az előző évek szállításait./mti/

bb 68. losonczi pál,

mm/kcs la

1971. március 5.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait edward akufo-addo ghanai államfőnek, országa nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

17.15/kcs

-39-

17.45

bb. 64. hazaérkezett szófiából a magyar szakszervezeti küldöttség - a szot titkárnak nyilatkozata

t/sl/rj ie la

1971. március 5.

péntek délután hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség, amely a szakszervezeti világszövetség európai tagszervezetei képviselőinek szófiai tanácskozásán vett részt. a delegációt gáspár sándor a szot főtitkára vezette.

timmer józsef szot-titkár a delegáció tagja elmondotta, hogy az európai szakszervezeti vezetők konzultációján elsősorban az európai szakszervezeti konferencia összehívásának kilátásait tekintették át. megállapították, hogy örömdetesen javulnak, egyre inkább megteremtődnek a konferencia feltételei. az szvsz-hez nem tartozó szakszervezetek közül is mind többen értenek egyet azzal, hogy a konferencia üljön össze, s vitassa meg az európai munkásosztály érdekvédelmét érintő kérdéseket. sajnos ma még nem minden európai szakszervezet osztja e nézeteket, több példa utal azonban arra, hogy a dolgozók állásfoglalásai e szervezeteket is álláspontjuk megváltoztatására készíthetik. az szvsz /szabad szakszervezetek nemzetközi szövetsége/ decemberi ülésén például még negatív választ adott a konferencia összehívását szorgalmazó javaslatra, későbbi állásfoglalásában azonban már megelégedett a konferencia előadásával. ennek feltehetően az az oka, hogy az szvsz-hez tartozó több szakszervezet egyértelműen a konferencia összehívása mellett foglalt állást.

a mostani szófiai megbeszélésen elhatározták, hogy tovább szorgalmazzák az európai szakszervezeti konferencia összehívását. kétoldalu és több oldalú tanácskozások útján. a nemzetközi fórumokon kifejtett állásfoglalásokkal igyekeznek egyeztetni álláspontjukat az szvsz-hez tartozó szakszervezetek a szövetségben kívüli szervezetekkel. az európai munkásosztály érdekeit ugyanis megkövetelik a szakszervezetek közötti mind szorosabb együttműködést. a magyar szakszervezetek is erőfeszítéseket tesznek az egységes álláspont kialakításáért.

a szófiai tanácskozáson a nemzetközi élet több égető kérdésével, köztük az indokínai és a közel-keleti helyzettel is foglalkoztak. felhívást tettek közzé, hogy valamennyi dolgozó aktívan és szervezeten lépjen fel az amerikaiak indokínai agressziójának megszüntetéseért, továbbá azért, hogy a közel-keleti kérdés igazságosan, politikai eszközökkel rendeződjék. /mti/

--

-40-

bb. 69. a közszükségleti cikkek gyártásáról tárgyalt a kgm miniszteri értekezlete

t/sl/rj la

1971. március 5.

a kgm miniszteri értekezlete pénteki ülésén a vasmű-műszaki cikkek gyártásáról, a lakosság igényeinek jobb kielégítéséről tárgyalt.

az értekezleten megállapították, hogy a belkereskedelemmel egyre szorosabbá váló kapcsolatok nyomán tavaly a gyárak kelendő időben tájékozódtak a kereskedelem igényeiről, sőt arról is, hogy a fontosabb cikkek közül miből, mennyit kívánunk külföldről beszerezni. ily módon a kgm vállalatok jobban felkészülhettek feladataikra, s minden eddiginél többet, 8.87 milliárd forint értékű árut gyártottak a belkereskedelemben, két százalékkal többet, mint amiben a belkereskedelmi és a kohó- és gépipari minisztérium eredetileg megállapodott. az egész magyar gépipari ágazat az előző évinél 29.1 százalékkal több közszükségleti cikket gyártott az év elején ígért 22-23 százalékos termelés-növelés helyett.

az idén ismét hatékony intézkedéseket kell tenniük a közszükségleti cikkek gyártásának fokozásáért, a minőség javításáért. a belkereskedelem 1971-ben - az importot is beleértve - 21.2 százalékkal több vas-műszaki cikket kíván fogalomba hozni, mint tavaly, ehhez a kohó és gépipartól annyi árut kér, amit az eredeti terv-konceptiók szerint csak 1974-ben kellene szállítani. egyelőre nehézségeket okoz, hogy a kereskedelem a kért mennyiségnek csak körülbelül feléről határozta meg tételesen, hogy miből, mennyit kér. nem kisebb probléma, hogy több jelentős kohó- és gépipari üzem nem, vagy csak nagy nehézségek árán képes a kívánt mértékben tovább fokozni termelését.

a miniszteri értekezleten, amelyen a belkereskedelmi minisztérium képviselői is résztvettek, megállapodtak abban, hogy a kereskedelem mielőbb pontosan meghatározza, miből mennyit kér, egyeztetik az igényeket s a gyártási lehetőségeket, hogy a hiányzó cikkeket szükség esetén importtal pótolhassák. a kgm felhívta vállalatait, hogy minél teljesebben elégítsék ki a kereskedelem igényeit. /mti/

--

17.35 rj

- 41 -

18⁰⁰

bb 71. pullai árpád felszólalása a nőtanács ülésén

t h1/gg zs kcs la

1971. március 5.

pullai árpád, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára a nemzetközi nőnap alkalmából a párt központi bizottságának szívből jövő üdvözlését, jókívánságait tolmácsolta a nőmozgalomban tevékenykedő asszonyoknak és leányoknak, hazánk egész nőtársadalmának, majd a párthatározat megjelenése óta eltelt időszak munkájáról, az elért eredményekről szólt.

- jóleső érzés nap mint nap közvetlenül figyelemmel kísérni azt a serény igyekezetet, alkotó tevékenységet, amely társadalmi életünk legkülönbözőbb területein tapasztalható, annak érdekében, hogy a nők helyzetét átfogóan rendező párthatározat ne maradjon csupán elvi kinyilatkoztatás, hanem a mindennapi élet tetteiben, munkájában mindinkább valósággá formálódjék - mondta. hozzáfűzte: - a nagyjelentőségű dokumentum csakis úgy született meg, hogy a nőmozgalom lelkes aktivistái több mint negyedszázadon át fáradhatatlanul tevékenykedtek politikai, gazdasági, szociális és egyéb vonatkozásban a nők jogainak érvényesítéséért, továbbá, hogy a párt kezdetől fogva egyértelműen és világosan meghatározta a kommunisták feladatait a nőmozgalom támogatásában.

külön elismeréssel szólt a nőbizottságoknak az utóbbi egy évben kifejtett - szavakban talán kevésbé hangsúlyozott, de tettekben annál inkább megnyilvánuló - következetes tevékenységéről, s aláhúzta, hogy a jövő feladatainak megoldásában is ezt a gyakorlatot érdemes követni. nagy érdemű és politikai szempontból is lényeges, hogy a dolgozó nők, az édesanyák, a fiatal lányok sajátos problémáira sikerült irányítani szinte egész társadalmunk figyelmét, s a közvélemény fokozódó érdeklődése mindinkábbba nők gondjainak enyhítésére irányuló tettekben nyilvánul meg. a nőkérdés fontosságának társadalmi méretű felismerése alapot ad arra a jogos bizalomra, hogy a mostani öt éves tervben további előrehaladást érünk majd el a nők problémáinak megoldásában.

utalt a nőknek a közéletben vállalt fokozódó szerepére. megemlítette, hogy a párt különböző szintű vezető testületeiben a korábbinál lényegesen nagyobb számban vesznek részt a nők, s ugyanez vonatkozik a szakszervezeti mozgalomra is. a nők közéleti tevékenységének növelése szempontjából a jövőt illetően fontos biztosítani, hogy társadalmi életünk különböző területein, s a munkahelyeken jelentős számú nő található, akikben megvan a rátermettség, az adottság különböző vezető munkakörök ellátására. az elkövetkező időszak egyik nagy feladata az illetékes szervek, a nőmozgalom, a pártszervezetek és egész társadalmunk számára éppen az, hogy változatlanul állhatatos figyelemmel kísérjék a nők helyzetét, támogassák a párt és a kormány törekvéseit, s a kezdeti eredményeket továbbfejlesztve, nap mint nap munkálkodjanak az újabb eredmények eléréséért.

//folyt.köv./

17.50/kcs

-42-

18⁰⁵

bb 71./pullai árpád...folyt./ kcs

felhívta a nőmozgalom aktivistáinak figyelmét: tanúsítsanak türelmet az olyan problémáknál, amelyek megoldása ugyan a dolgozó asszonyok, lányok részéről jogos igény, az ország jelenlegi helyzete azonban egyelőre nem teszi lehetővé a megnyugtató rendezést. ezek között említette meg az éjszakai műszak megszüntetésével kapcsolatos kívánalmakat. ebben és más hasonló kérdésekben azok az intézkedések jelentik a fokozatos megoldást, amelyeket a kormány, a szakszervezetek országos tanácsa és egyes üzemek meghatároztak, s a továbbiakban azon kell munkálkodnunk, hogy gazdasági lehetőségeinket is figyelembe véve - a nők helyzetének javítását célzó munka ütemét fokozzuk. üzemek, vállalatok egész sorában születtek az utóbbi időben életrevaló, s a nők körülményeit kedvezően befolyásoló döntések. most arra van szükség, hogy nőpolitikánk hatékony megvalósítása érdekében a párt és az ország vezetésének helyes intézkedéseit, valamint a helyileg tapasztalható jó kezdeményezéseket összhangba hozzuk. a társadalmi szervezetek vezetőinek, aktivistáinak, a nőbizottságoknak a további munkáján mulik javarészt az, hogy a párthatározat szellemében a nőmozgalom további előrehaladást érjen el s végeredményben a női egyenjogúság ne csak politikai, ne csak jogi fogalmat jelentsen, hanem tényleges egyenlőséget a munkahelyen s a társadalmi élet minden területén - mondotta befejezésül pullai árpád./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb.64. számú hír/hazaérkezett szófiából, a magyar szakszervezeti küldöttség - a szot titkárának nyilatkozata/ második bekezdésének negyedik sorában az „örvendetesen,, szó

t ö r l e n d ő !

ugyancsak a második bekezdés 11. sorától a szöveg helyesen:

.... az szsznsz /szabad szakszervezetek nemzetközi szövetsége/ ugyan a konferencia elodázására törekszik, de az szsznsz-hez tartozó több szakszervezet egyértelműen a konferencia összehívása mellett foglalt állást.

a mostani szófiái...

/mti/

18.00/kcs

18⁰⁵

-.-
-43-

bb. 70. tausz jános köszöntése

rj fm la

1971. március 5.

tausz jánost, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagját, az ibusz vezérigazgatóját, 60. születésnapja alkalmából köszöntötte brutyó jános, a keb elnöke, biszku béla, a kb titkára, venéczli jános, a keb titkára, s átadták neki a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság üdvözlő levelét. /mt1/

--

bb. 72. rendőrségi hírek

rj zs la

1971. március 5.

a pestlőrinci kisz lakótelepen lévő lakásának fürdőszobájában frunza lászló 28 éves cipész fürdés közben tartotta az elektromos hőszugárzót, s a szerencsétlen fárfit halálos áramütés érte.

x x x

a vii. kerületben a lenin körut 51 előtt harsányi sándor 29 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a villamos-járdaszívet és a járda között nem adta meg az elsőbbséget és elütötte fiják imre 67 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit a mentők súlyos sérüléssel vittek kórházba. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a xi. kerületben a fehérvári ut és a bánát utca torkolatánál marton iván 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival gyorshajtás közben összeütközött egy személyautóval. a baleset következtében biró jános 47 éves budapesti lakos, a személygépkocsi vezetője és utasa, tihanyi istván 52 éves budapesti lakos súlyosan megsérült. mindkettőjüket kórházba szállították a mentők. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

/folyt.köv./
18.20 rj

- 44 -

18²⁰

bb. 72. /rendőrségi... 1. folyt./rj

csepe^ln a kossuth lajos utca és az ady endre utca kereszteződésénél birck miklós 49 éves műszaki vezető, budapesti lakos személygépkocsijával gyorsan hajtott, s egy forgalomirányító jelzőlámpának, majd egy fának ütközött. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a vii. kerületben a lenin körut és a majakovszkij utca kereszteződésénél szextin lászló, 63 éves nyugdíjas, budapesti lakos tilos jelzésnél ment át az uttesten és elütötte egy személygépkocsi. a gyalogost súlyos sérüléssel vitték kórházba. /mt1/

--

bb. 73. ndk kitüntetés a magyar ifjusági mozgalom vezető személyiségeinek

t/fe/rj zs la

1971. március 5.

a német demokratikus köztársaság ifjusági szövetsége - a freie deutsche jugend - megalakulásának 25. évfordulója alkalmából pénteken ünnepséget rendeztek az ndk kulturközpontban. szücs pál, a kisz központi bizottsága nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője ünnepi beszédben méltatta az ndk ifjusági szövetségének negyedszázados tevékenységét. ezután siegfried diener, az fdj központi tanácsa munkatársa, a divsz titkára emlékezett meg a magyar és az ndk-beli ifjusági szövetség gyümölcsöző együttműködéséről.

az ünnepségek a magyar és az ndk népei közötti barátság elmélyítése terén szerzett kimagasló érdemeik elismeréseként s. diener kitüntetést nyújtott át dr. horváth istvánnak, a kisz kb első titkárának ^{szabó jánosnak} a magyar ifjuság főszervezőjének és szücs pálnak, a kisz kb osztályvezetőjének. az ndk népek barátsága ligája emlékermét tóth lászlónak, az ifjusági lapkiadó vállalat igazgatójának adta át.

az ünnepség - amelyen részt vett a külügyminisztérium és az ifjusági mozgalom több vezető képviselője, továbbá heinz knobbe, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa - kulturális műsorral zárult. /mt1/

-- ^{szabó ferencnek} a magyar uttőrszövetség főtitkárának dr. gombár józsefnek a kisz kb titkárának

18.25 rj

- 45 -

18⁴⁰

bb. 74. a „csongor és tünde,, bemutatója a szolnoki szigligeti színházban

vid/rj fm la

1971. március 5.

a szolnoki szigligeti színház pénteken bemutatta vörösmarty mihály „csongor és tünde,, című kétrészes versesjátékát. a darabot both béla érdemes művész rendezte. a címszerepet cs. németh lajos és szilvássy annamária alakította. /mti/

--

bb. 75. a „fiuk, lányok, kutyák,, premierje békéscsabán

vid/rj fm la

1971. március 5.

a békéscsabai jókai színház pénteken bemutatta armont-vandenberhe - egyed „fiuk, lányok, kutyák,, című háromfelvonásos zenés vígjátékát. a főbb szerepeket gonda györgy, györgyfalvay péter, kalmár zsuzsa, páva mária, felkai eszter és gálffy lászló alakította. a darabot máté lajos rendezte. a díszleteket csányi árpád, a jelmezeket pedig vágvölgyi ilona tervezte. /mti/

--

bb. 76. az észt kulturálisügyi miniszter a barátság házában

1/ms/rj zs la

1971. március 5.

albert laus, az észt szszk hazánkban tartózkodó kulturális - ügyi minisztere pénteken a barátság házába látogatott. a vendéget nagy mária, az mszbt főtitkára fogadta. jelen volt a találkozón j.v. ponomarjov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa. /mti/

--

bb. 77. veress páál

k/fe/rj la

1971. március 5.

fametszeteiből, fanyomataiból és kollázsából kiállítás nyílt pénteken a ferencvárosi pincetárlat helyiségében. a művész több évtizedes munkásságát felvonultató tárlatot kerékgyártó istván nyitotta meg. az érdeklődők veress páál munkásságával a március 18-ig nyitvatartó kiállításon ismerkedhetnek meg. /mti/

--

18.35 rj

- 46 -

RS

fock jenő látogatása tolna megyében

vid/fm kcs la

1971. március 5.

fock jenő, a minisztertanács elnöke pénteken tolna megyébe látogatott. a kormány elnökét szekszárdon, a megyei pártbizottság székházában k. papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára fogadta. jelen voltak a megye többi vezetői is: somi benjamin, tolnai ferenc és horváth józsef, a megyei pártbizottság titkárai, szabópai antal, a tolna megyei tanács vb. elnöke, valamint a megyei párt vb. tagjai. k. papp józsef ismertette tolna megye helyzetét, majd fock jenő tartott tájékoztatót az időszéri bel- és külpolitikai kérdésekről.

ezt követően a kormány elnöke - k.papp józsef, somi benjamin és szabópai antal társaságában - felkereste a mechanikai mérőműszerek gyára szekszárdi gyáregységét, ahol ruzsa jános a városi pártbizottság első titkára, császár józsef, a városi tanács vb elnöke és a gyár vezetői, köztük magyar lászló igazgató kalauzolták a vendégeket. ezután a selyemipari vállalat tolnai gyárába látogattak, ahol tatár lajos, a járási pártbizottság első titkára, seres tiber, a vállalat budapesti vezérigazgatója, bolvári józsefné, a tolnai gyár igazgatója és az üzem kiszistáinak és kiváló dolgozóinak képviselői köszöntötték fock jenőt és kíséretét.

délután fock jenő a megye vezetőinek társaságában megtekintette a szekszárdi babits mihály művelődési központot, majd a szekszárdi állami gazdaság korszerű sertéskombinátját, amelyet mohácsi károly igazgató és tatár gyula telepvezető mutatott be. a kormány elnöke elismeréssel nyilatkozott a látottakról. /mti/

--

bb 80. időjárásjelentés

mm/kcs la

1971. március 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. március 5-én, pénteken 19 órakor:

a szokatlanul hideg idő tovább tart

várható időjárás szombat estig: túlnyomóan felhős, szokatlanul hideg idő, többfelé havazás. élénk, időnként erős, északi-északkeleti szél, hófúvások, várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: mínusz 3-mínusz 8 fok között. /mti/

19.35/kcs

-47-

RS

bb 79. a tallinni balettegyüttes nagysikerű bemutatkozása az operaházban

t fe/mm kcs la

1971. március 5.

a tallinni opera- és balettszínház 45 tagú balettegyüttese pénteken este nagy sikerrel mutatkozott be az állami operaházban. a vendégművészek haydn divertimentóját adták elő, majd bartók nagy érdeklődéssel várt csodálatos mandarinját táncolták. a lányt a világhírű juta lehiste táncolta, a mandarint titt ha:rm alakította. a tallinni vendégegyüttes műsorán szerepelt a továbbiakban scsedrin „dévaj csasztuskák” című, orosz táncokból színpadra alkalmazott műve, majd bizet - scsedrin : carmen balettváltozata. a zenekart eri klas vezényelte.

a bemutató estén a közönség soraiban megjelent ilku pái művelődésügyi miniszter, barity miklós, a külügyminisztérium csoportfőnöke, s a főváros társadalmi és zenei életének számos ismert személyisége. ott volt a.i.laus, az észt szszk kulturálisügyi minisztere és f.j.tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a közönség nagy tetszéssel, hosszantartó tapsal jutalmazta a tallinni balettegyüttes előadását.

a vendégművészek szombaton este ugyancsak az állami operaházban lépnek fel, majd 9-én és 10-én debrecenben tartanak előadást.
/mti/

--

bb 81. halálos baleset

i v/mm kcs la

1971. március 5.

pénteken a somogy megyei péterhidán a vasúti átjáróban egy személyvonat halálra gázolta horváth imre 66 éves nyugdíjas, péterhidi lakost, aki a sorompót megkerülve akart átmenni a sínekre, s nagyothalló lévén, nem észlelte a közelgő vonatot./mti/

--

bb 82. kisiklott a 31-es villamos, üzemzavar a kisköfalattin

1 v/mm kcs la

1971. március 5.

pesterzsébeten, a török flóris utca 191-es számú ház előtt egy 31-es villamos karambolozott egy tehergépkocsival, s ennek következtében a villamos pótkocsija kisiklott. a forgalom 35 percig szünetelt, s ezalatt három autóbusz szállította az utasokat.

a kisköfalattin délután áramszedőtörés miatt fél óráig szünetelt a forgalom, amelyet ugyancsak autóbuszokkal bonyolítottak le./mti/

19.45/kcs

--

bb 83. nagysikerű gálaesttel búcsuzott a budapesti közönségtől a reda népi táncegyüttes

t fe/mm kcs la

1971. március 5.

az egyesült arab köztársaság hazánkban vendégszereplő reda népi táncegyüttese péntek este nagysikerű gálaesttel búcsuzott budapest közönségétől. a vendégművészek hazájuk sajátos, népi táncaiból, dalaiból és zenéjéből mutattak be egy csokorra való, s a műsor osztatlan tetszést aratott. a nézők soraiban megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, hollai imre külügyminiszterhelyettes, dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. rosta endre, a kki elnöke, továbbá a főváros társadalmi és kulturális életének számos más ismert személyisége. ott volt moustafa ahmed moukhtar, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete, valamint a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

a vendégművészek szombaton este salgótarjánban lépnek fel./mti/

--

20.45/kcs

-49-

2050

- VÉGE -

